
Mukaddes Emanetlere
ziyaretçi sayısı 1 milyonu aştı

Ulucanlar Yarı Açık Cezaevi Kültür ve Sanat 
Merkezi’nde, 9 Ocak tarihinde kapılarını açan 
“Mukaddes Emanetler Sergisi”, kısa sürede yoğun 

ilgi görerek ziyaretçi sa-
yısında 1 milyon eşiğini 
geride bıraktı. Görülen 
yoğun ilgi üzerine, ser-
ginin ziyaret süresi 8 Şu-
bat Pazar gününe kadar 
uzatıldı.    Sayfa 8’de

Başkan Tiryaki Beşikkaya ve 
Battalgazi Mahallesini ağırladı

Mamak Belediyesi kreşlerinde
yarıyıl tatili temizliği yapıldı
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Türk Telekom
Avrupa’da çok farklı

Ücretsiz tiyatro gösterimi
Keçiören’de yoğun ilgi görüyor

“İşsiz kalmak
istemiyoruz”

“Bu yöntem su
sorununa çare değil”

Metro çalışması nedeniyle 
bazı otobüs güzergahlarında 

düzenleme yapıldı

“Müzik, insan
ruhuna da beynine de iyi geliyor”

Yenimahalle Belediyesi, hizmetlerini daha şeffaf, entegre ve verimli yürütmek amacıyla belediyenin veri sistem altyapısını baştan sona yenileye-
rek geleceğe dönük önemli bir stratejik adım attı. Bilgi İşlem Müdürlüğü koordinasyonunda yürütülen yenileme kapsamında, belediyeye ait tüm 
verilerin tek bir sistemde toplanacağı, verilerin güvenliğinin en üst sınırda korunacağı bir veri merkezi altyapısı kuruldu. Yeni sistemle, Yenima-

halle’nin dijital omurgası oluşturularak kamu kaynaklarının daha etkin yönetilmesi ve bilgi teknolojisi güvenliğinin sağlanması hedefleniyor.

TUS ve STS başvuruları başladı

“Bu buluşma barışa ve
umuda da katkı sağlayacak”

Yenimahalle’de akıllı kent dönemi
Veri Merkezi’nin açılışını yapan Yeni-

mahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, 
günümüzde verinin en değerli varlık ha-

line geldiğini vurguladı. Yaşar “Kişisel verileri-
mizden şehir planlamasına, imar işlemlerinden 
sosyal yardımlara kadar her şey dijitalleşiyor. 
İşte bu yüzden bilişim sistemlerimizi güçlendir-
mek, belediyemizin geleceğe dönük en stratejik 
adımlarından biriydi. Türkiye’deki birçok be-
lediyeye örnek olacak bir altyapıya kavuştuk” 
diye konuştu.

VATANDAŞ DA SISTEMDEN                          
YARARLANACAK

Projenin bir diğer dikkat çeken yönü de 
vatandaşlara da sınırlı erişim hakkı tanıyacak 
olması. Güçlendirilerek yenilenen sistem sa-
yesinde, vatandaşlar günlük hayatlarını kolay-
laştıracak birçok bilgiye tek tıkla ulaşabilecek. 
Hizmetler 7/24 devam ederken vatandaşlar, 
e-belediyecilik işlemlerini daha hızlı ve kesin-
tisiz yapabilecek.

HEDEF TSE ISO 27001
Öte yandan Yenimahallelilere sunduğu 

hizmetin kalitesi çerçevesinde TS EN ISO 
9001:2015 versiyonunu kullanan ve Ankara’da 
Türk Standartları Enstitüsü’nden kalite belgesi 
alan ilk kurumlardan olan Yenimahalle Beledi-
yesi, yeni dijital altyapısının ardından gözünü 
TSE ISO 27001 Bilgi Güvenliği Yönetim Sis-
temi belgesine çevirdi. Yenimahalle Belediyesi, 
bu belge ile beraber bilgi güvenliğini sürekli 
geliştiren ve iyileştiren bir belediye olmayı he-
defliyor.                                   (Haber Merkezi)

Meteoroloji Mühendisleri Odası, bulut 
tohumlama yönteminin bilimsel açı-
dan sınırlı ve sürdürülebilir olmadı-

ğını vurgulayarak, yanlış uygulanması halinde 
yağışı azaltabileceği uyarısında bulundu. Yapı-
lan açıklamada su krizinin çözümünün “yağmur 
bombalarında” değil, kayıp-kaçakların azaltıl-
ması ve etkin su yönetimi politikalarında oldu-
ğu ifade edildi.                                   Sayfa 5’te

“Piyano benim için her şey anlamına geliyor. 
Piyano benim için bir nevi dertleşme aracı.” diyen 
Devlet Çoksesli Korosu sanatçısı Hande Esra Lüle-
ci ile piyanoyu ve müziği konuştuk. Lüleci, okuma-
yı öğrenmeden müziği öğrenen sanatçılarımızdan. 
Müziğin insanın beynindeki nöronları bile iyileş-

tirdiğini aktaran Lüleci, “Bence herkes müzikle 
uğraşmalı, her çocuğa müzik öğretilmeli. Müzikle 
uğraşan bir çocuğun veya yetişkinin nöronları bir-
biriyle daha iyi iletişim kuruyor, müzik matematiği 
de gelişiyor. Bu nedenle müzik deyip geçmemek 
gerek.” diye konuştu.                               Sayfa 2’de

Her yıl düzenlenen Adalet ve Demokrasi 
Haftası kapsamında “Sessizlerin Çığlı-
ğı…Direnme Hakkı”  panelinin açılı-

şında konuşan Şiddetsiz Toplum Derneği Genel 
Başkanı Riza Sümer, “Burada hepimizin, sevgi, 
dostluk ve barışın çok önemli gerekli olduğuna 
inanmak ve umutlu olmak gibi ortak bir niteliği 
var. Bu buluşma, gerçek insanlık tarihinin baş-
lamasına da katkı yapacaktır.” dedi.  Sayfa 3’te

TMMOB Jeoloji Mühendisleri Odası (JMO) 
bünyesindeki öğrenci üyeler, üniversiteler-
deki kontrolsüz kontenjan artışı ve mezuni-

yet sonrası artan işsizlik sorununa dikkat çekerek, 
“Genç eczacılar gibi işsiz kalmak istemiyoruz” 
açıklamasında bulundu.                         Sayfa 3’te

Keçiören Belediyesi’nin yarıyıl tatiline özel hazırla-
dığı etkinlikler kapsamında ücretsiz olarak sahne-
lenen “İbiş ile Memiş” adlı çocuk oyunu, sömes-

tirde minik izleyicilerle buluşarak hem eğlenceli hem de 
öğretici anlar yaşattı. Keçiören Belediyesi Şehir Tiyatro-
ları tarafından Necip Fazıl Kısakürek Tiyatro Salonu’nda 
sahnelenen oyun, 5-12 yaş grubu çocuklardan yoğun ilgi 
gördü.                                                                   Sayfa 3’te

EGO Genel Müdürlüğünce, AnkaraRay Di-
kimevi bağlantılı Natoyolu Metro Hattı in-
şaat çalışmalarının devam etmesi nedeniy-

le bazı otobüslerin güzergahlarında 2 Şubat’tan 
itibaren geçerli olmak üzere alternatif hat düzen-
lemesine gidildiği bildirildi.

Genel Müdürlükten yapılan açıklamaya göre, 
bazı otobüs seferlerinde Natoyolu Metro inşaat 
çalışmaları nedeniyle alternatif hat düzenlemele-
ri yapıldı. Bu kapsamda Kıbrısköyü, Yeşilbayır, 
Yeni Bayındır ve Küçük Kayaş mahallelerine hiz-
met veren 355, 357, 361, 374, Akşemsettin, Durali 
Aliç ve Boğaziçi mahallelerine hizmet veren 351, 
353, Mutlu, Cengizhan, Ege, Fahri Korutürk, Şi-
rintepe, Şahintepe ve Misket mahallelerine hizmet 
veren 330, 340, 346, 338, 365, 367, Mutlu, Kutlu, 
Kazım Orbay, Akdere, Türközü ve Şehit Cengiz 
Topel mahallelerine hizmet veren 375, 381, 382 
numaralı hatlar mevcut güzergahlarında hizmet 
vermeye devam edecek. Ayrıca, sabah ve akşam 
saatlerinde yolcu yoğunluğunun dengelenmesi ve 
vatandaşların ulaşım hizmetlerinden daha etkin 
ve verimli şekilde faydalanabilmesi amacıyla 2 
Şubat’tan itibaren yeni ve düzenlenmiş hatlar ile 
Kayaş, Bağderesi ve Mamak Banliyö Tren İstas-
yonları ile Ankaray bağlantılı toplu taşıma hizmeti 
verilmeye başlanacak.                                     (AA)

Basketbol BKT EuroCup’ın 16’ncı haftasında, B 
Grubu’nda Türk Telekom, sahasında Litvanya 
temsilcisi Lietkabelis’i 85-75 mağlup etti.

Karşılaşmaya 6-0’lık seriyle başlayan Türk Tele-
kom, ilk 4 dakikayı 13-6 önde geçti. Çeyreğin orta bö-
lümünde konuk ekip, Mutic’in hücumdaki etkinliğiyle 
farkı 3’e (17-14) kadar indirdi. İki takımın da başlan-
gıç 5’lisinden farklı isimlerle oynadığı son bölümün 
ardından Türk Telekom, ilk periyodu 25-20 üstünlükle 
tamamladı.                                                   Sayfa 7’de

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi (ÖSYM) Başkanlığınca 15 Mart’ta 
düzenlenecek Tıpta Uzmanlık Eğitimi Giriş Sınavı (2026-TUS 1. Dö-
nem) ile Tıp Doktorluğu Alanında Yurt Dışı Yükseköğretim Diploma 

Denkliği İçin Seviye Tespit Sınavı’nın (2026-STS Tıp Doktorluğu 1. Dönem) 
başvuruları başladı. ÖSYM’nin internet sitesindeki duyuruya göre, dün başla-
yan 2026-TUS 1. Dönem ile 2026-STS Tıp Doktorluğu 1. Dönem başvuruları, 
5 Şubat’a kadar devam edecek. Adaylar, başvurularını ÖSYM başvuru merkez-
leri aracılığıyla, bireysel olarak ÖSYM’nin “ais.osym.gov.tr” internet adresinden 
veya ÖSYM Aday İşlemleri Mobil uygulamasından yapabilecek.                 (AA)

Altındağ’da kahvaltı bu-
luşmalarının bu haftaki 
konuğu Battalgazi ve 

Beşikkaya mahallesi sakinleri 
oldu. 2026 yılının ikinci buluş-
ması, Başkan Veysel Tiryaki ve 
eşi Saadet Tiryaki’nin ev sahip-
liğinde, Başkent Millet Bah-
çesi Elmas Düğün Salonu’nda 
gerçekleşti.            Sayfa 2’de

Mamak Belediyesi, yarıyıl tatilini kreşlerde kapsam-
lı temizlik ve hijyen çalışmalarıyla değerlendiri-
yor. Çocukların  sağlığı ve güvenliğini önceleyen 

belediye ekipleri, eğitime verilen arada kreş binalarında de-
taylı temizlik ve dezenfeksiyon çalışmalarını titizlikle sür-
dürüyor.

KREŞLER YENI EĞITIM SEZONUNA HAZIR
Çalışmalar kapsamında Mamak Belediyesi bünyesinde 

hizmet veren Durali Alıç, Peyami Safa, General Zeki Do-
ğan, Yamaçevler ve Neşet Ertaş Kreşlerinde; sınıflar, oyun 
alanları, uyku odaları, yemekhaneler ve ortak kullanım alan-
ları ayrıntılı şekilde temizleniyor. Ayrıca temas yüzeyleri 
dezenfekte edilirken, çocukların sık kullandığı oyuncaklar 
ile eğitim materyalleri hijyen kurallarına uygun biçimde tek 
tek elden geçiriliyor.

Zararlı böcek, haşere ve mikroorganizmaların kontrol 
altına alınmasına yönelik yürütülen çalışmalar kapsamında; 
çevreye ve insan  sağlığına duyarlı ilaçlar tercih edilerek, 
özellikle çocuklarımızın maruziyet riskleri gözetildi. Planlı 
ve titiz bir uygulama sürecinin ardından çalışmalar tamam-

lanırken; kreşlerimizde çocuklar ve personel için daha sağ-
lıklı, hijyenik ve güvenli bir eğitim ortamı oluşturuldu.

Yarıyıl tatili süresince aralıksız devam eden çalışmalarla, 
çocukların daha sağlıklı ve güvenli bir ortamda eğitimlerine 
devam etmeleri hedefleniyor. Kreşlerde eğitim-öğretim faa-
liyetleri 2 Şubat’ta yeniden başlayacak.    (Haber Merkezi)



• Piyanoyla ilk karşılaşmanız nasıl oldu?
3 yaşındayken karşı komşumuzun 4 - 4.5 yaşında bir 

kızı vardı, onun da bir melodikası vardı. O melodikaya 
dokunmak, çalmak için çıldırırdım. O sesi duyduğum-
da veya melodikayı gördüğümde o kadar çok heyecan-
lanırdım ki anlatamam. Fakat kız da beni kuş tüyüyle 
korkutur, melodikasını benimle hiç paylaşmazdı. Doğal 
olarak melodikası onun için de çok kıymetliydi. Benim 
bu tutkumu anlayan ailem bana Almanya'dan küçük bir 
org getirdi. Orgla duyduğum her şeyi çalmaya başladım. 
Yeteneğimi anlayan anneannem de beni müziğe yönlen-
dirdi ve 5 yaşında İstanbul Belediye Konservatuvarı’nın 
sınavına götürdü, sınavı başarıyla kazandım.  Konserva-
tuvara yarı zamanlı gidiyordum. İlkokulda da haftanın 2 
günü piyano ve solfej derslerine devam ettim.

• Müzik kariyerinizden bahseder misiniz?
İstanbul Belediye Konservatuvarı’na, Ad-

nan Saygun’un yaptığı sınavı kazanarak 
girdim. İstanbul Belediye Konservatuvarı 
ile birlikte ilkokula başladım. İlkokul-
dayken TRT İstanbul Radyosu Çocuk 
Korosu’na da devam ettim. Çocuk 
Korosu’nun ardından 1983’te İstanbul 
Radyosu Gençlik Korosu’nu kazandım. 
Beşiktaş Atatürk Lisesi mezunuyum. 
Liseler arasındaki yarışmada müzik 
birincisi oldum. Marmara Üniversitesi 
Müzik Bölümünü bitirdim. Üniversitenin 
akabinde 1988’de de Ankara Devlet Çok Ses-
li Korosu’nu kazandım. 38 yıldır devlet sanatçısı 
olarak Ankara’dayım. Bir ara eş durumundan 
İstanbul Operası ve Modern Folk Müzik 
Topluluğu’na gittim. Daha sonra tekrar 
Ankara’ya döndüm ve Ankara Devlet 
Çok Sesli Korosu'nda korist olarak mü-
zik hayatıma devam ediyorum. Aynı 
zamanda Devlet Çoksesli Koro sanat-
çısı İnci Ayağ Tığlı şefliğindeki Vista 
Amatör Çoksesli Korosu'nda piyanist-
lik ve eğitmenlik yapıyorum.

İYİ Kİ MÜZİĞİ SEÇMİŞİM
• Günlük hayatınızda sizi müzikal 

olarak en çok ne tetikliyor? 
Devlet Çok Sesli Korosu'nda olmam benim için 

çok avantaj. Çok sevdiğim Akapella müziğin içindeyim 
ve her gün bu müziğin içinde olmak beni çok mutlu edi-
yor. Mesleğimi çok severek yapıyorum. İnanın 38 yıl, 
38 gün gibi geçti. Çok şanslıyım, insanların hobi olarak 
yaptığı şeyi ben profesyonel olarak yapıyorum bu du-
rum bana çok iyi geliyor. İyi ki bu mesleği seçmişim, iyi 
ki kazanıp gelmişim. 

• Peki hocam piyanoda duyguyu aktarma süre-
ciniz nasıl çalışıyor? 

Bir enstrümanı iyi çalmak için, yolun başındayken 
çok çalışmak gerekiyor. Ben de ilk yıllarda çok çalış-
tım. Arkadaşlarım sokakta oynarken, ben hep piyano 
çalışmak durumundaydım. İyi çalmak için parmakla-
rınızı çalıştırmak ve alıştırmak zorundasınız. Beyniniz 
kabul ediyor, ancak parmağınızın da eğitilmesi lazım. 

O hızlılığı kazanabilmek için mutlaka parmakla-
rınızın çalışması lazım. Ben 38 yıla rağmen 

hala kendimi geliştirmeye çalışan bir sa-
natçıyım. Bu noktada kendimi piyanist 
olarak tarifleyemem. Çünkü piyanis-
tim demek hiç kolay değil, piyanistin 
günde en az 8-10 saat piyano çalış-
ması gerek. Piyanonun önemli isim-
lerinden olan Fazıl Say’ın hayatına 
baktığımızda halen her gün saatlerce 

piyano çalıştığını biliyoruz. 
“BACH BENİM                             

İÇİN BAMBAŞKA” 
• Hangi dönem besteciler sizi daha 

derinden etkiliyor? 
Aslına bakarsanız hepsinin ayrı bir yeri 

var. Ancak Bach müziğinin matematiği 
beni etkileyenlerden. Rönesans döne-
minde yaşayan Bach, çok büyük bir 
aydınlanma yaşatıyor ve müzikte 
en mükemmeli yakalıyor bence. Şu 
anda bile Bach’ın yaptığını hiç kim-
se yapamıyor. Bach müziğindeki 
notaları ters çevirince de notalar ar-

moni ifade ediyor. Bethoven ve Mo-
zart apayrı onlara zaten laf söylenmez. 

Mozart beynimizde pozitif noktaları ha-
rekete geçiriyor, Mozart'ın çocuklara bile 

dinletilmesi tavsiye edilir. Bethoven zaten bir 
dauyen. Ama beni ayrı etkileyen piyanistlerden biri de 
Chopin’dir. Ondaki o romantizmi, o duyguyu çok be-
nimserim. Hatta kedimin ismini de Chopin koydum.

• Piyano sizin için neyi ifade ediyor?
Piyano benim için her şey anlamına geliyor. Üzül-

düğümde piyano çalarım, sevindiğimde piyano çalarım. 
Piyano benim için bir nevi dertleşme aracı. 

• Piyanonun insan ruhundaki etkisine dair gözlem-
leriniz nelerdir?

Klasik müzik, beyni de geliştiren bir müzik. Ameri-
ka’da yapılan bir araştırmaya göre piyano çalan bir insanın 
beyni ile hiç piyano çalmayan insanın beyni karşılaştırıldı-
ğında arada çok fark var. Piyano çalan insanın beyni daha 
fazla çalışıyor. Bunun yanında bir enstrümanla ilgilenmek 
de ruhunuzu geliştiriyor ve ruhunuzu iyileştiriyor. O ne-
denle enstrüman çalan, müzikle uğraşan çocukların beyin 
fonksiyonları daha iyi çalışıyor ve matematik zekası daha 
da gelişmiş oluyor. Müzikle uğraşan bir çocuğun ve yetiş-
kinin nöronları birbiriyle daha iyi iletişim kuruyor. Şunu 
unutmamak gerek ki, müzikle veya sevdiği hobileriyle 
uğraşan insanlar daha mutlu bireyler oluyor. 

• Türkiye’de klasik müziğin geleceğini nasıl görü-
yorsunuz?

Bizler devlet çok sesli korosu olarak çok fazla uğ-
raş veriyoruz, köy okullarına kadar inmeye çalışıyo-
ruz. Çok da güzel başarılar elde ettik. Bugün “Birlikte 
Söyle” programı gerçekten çok başarılı. Mesela Hak-
kari’deki bir müzik öğretmeni inanılmaz şeyler başara-
biliyor. Tüm olanaksızlıklara rağmen çok fazla şey ya-
pılabiliyor. Bu işten para kazanmak gerçekten çok zor. 
Bunun yanında burada amatör koroların da yaptıklarını 
yadsıyamayız. Devlet Çok Sesli sanatçılarından İnci 
Ayağ Tığlı şefliğindeki Vista adında çok sesli amatör 
koromuzla birlikte birçok amatör koroya kapılarını açan 
Sevda Cenap And Vakfı özellikle Ankara’da çok özel 
bir yere sahip. Buradan sizin aracılığınızla vakfa tekrar 
teşekkür etmek istiyorum. 

• Müziğe başlayan öğrencilere neyi tavsiye eder-
siniz?

Müzik dersleri veren biri olarak herkes, yaşı ne olur-
sa olsun kesinlikle bir enstrüman çalmalı. Mesela benim 
60-65 yaşında bir öğrencim oldu. Yani bu işin yaşı yok. 
İnsanlar “müzik algım, müzik kulağım yok” diye düşün-
mesinler, isteyen herkes müzikle uğraşabilir. Çünkü bu 
işte başarının yüzde 99’u çalışmaktan geçer. Başka bir 
öğrencim vardı piyano derslerime gelirken tıp fakülte-
sini kazandı, bu başarısının da müzik disiplininden gel-
diğini söyledi. Öte yandan günümüzde dikkat eksikliği 
çocuklarda çok fazla görülmeye başlandı. İşte müzik, 
konsantrasyonu da sağlayan önemli bir faktör. Bu ne-
denle müzik deyip geçmemek gerek.

“Piyano benim için her şey anlamına geliyor. 
Piyano benim için bir nevi dertleşme aracı.” diyen 

Devlet Çoksesli Korosu sanatçısı Hande Esra 
Lüleci ile piyanoyu ve müziği konuştuk. Lüleci, 
okumayı öğrenmeden müziği öğrenen sanatçıla-
rımızdan. Müziğin insanın beynindeki nöronları 
bile iyileştirdiğini aktaran Lüleci, “Bence herkes 
müzikle uğraşmalı, her çocuğa müzik öğretilme-
li. Müzikle uğraşan bir çocuğun veya yetişkinin 

nöronları birbiriyle daha iyi iletişim kuruyor, 
müzik matematiği de gelişiyor. Bu nedenle müzik 

deyip geçmemek gerek.” diye konuştu.

Altındağ’da kahvaltı buluşmalarının bu hafta-
ki konuğu Battalgazi ve Beşikkaya mahallesi 
sakinleri oldu. 2026 yılının ikinci buluşması, 

Başkan Veysel Tiryaki ve eşi Saadet Tiryaki’nin ev sa-
hipliğinde, Başkent Millet Bahçesi Elmas Düğün Sa-
lonu’nda gerçekleşti. Mahalle buluşmalarının önemine 
dikkat çeken Başkan Tiryaki, “Birlik ve beraberliği-
mizin simgesi olan kahvaltı buluşmalarımızda bizleri 
yalnız bırakmayan kıymetli hemşehrilerimize yürekten 
teşekkür ediyorum. Bizleri bir araya getiren bu kahvaltı 
sofralarında bereket olduğuna inanıyorum” dedi. Altın-
dağlı vatandaşlar ise Başkan Tiryaki’ye ve Altındağ Be-
lediyesi’ne teşekkürlerini iletti.

“VEYSEL BAŞKANIMIZA                                          
HER ŞEY İÇİN TEŞEKKÜR EDERİZ”

Beşikkaya Mahallesi sakini ve Hüseyin Gazi Ka-
dın Eğitim ve Kültür Merkezi üyesi Fatma İnözü (27) 
kahvaltı buluşması programından çok memnun kaldığı-
nı belirtti. İnözü, “Kahvaltı programımız çok güzeldi. 
Farklı insanlarla tanışıyoruz, sosyalleşiyoruz. Kadın 
Eğitim ve Kültür Merkezi’nde katıldığım kurslar bana 

psikolojik olarak çok iyi geliyor. Kendime bir alan ta-
nımış oluyorum. Kurslara ücret ödesek bu kadar iyi bir 
hizmet alamayabiliriz. Veysel Başkanımıza her şey için 
teşekkür ederiz” dedi. Kahvaltı buluşmalarının anlam 
ve önemine vurgu yapan Başkan Tiryaki ise konuşma-

sında, Altındağ’da başlatılan temizlik seferberliğine 
destek beklediğini söyledi. Başkan Veysel Tiryaki “Al-
tındağ’da geniş çaplı bir temizlik seferberliği başlattık. 
Her ay farklı bir mahallemizde temizlik kampanyası 
yapacağız. Bu konuda vatandaşlarımızdan hassasiyet ve 
destek bekliyoruz. Temizlik seferberliği için özellikle 
Altındağlı hanımlardan destek bekliyorum. İlçemiz ye-
niden Türkiye’nin en temiz ilçesi olacak inşallah.” ifa-
delerini kullandı.                                (Haber Merkezi)

Altındağ’da geleneksel “Kahvaltı buluşmaları” aralıksız devam ediyor. Başkent Millet Bahçesi 
Elmas Düğün Salonu’nda gerçekleşen buluşma, Altındağlı vatandaşları bir araya getirdi.

Başkan Tiryaki, Beşikkaya ve Battalgazi Mahallesini ağırladı
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Avrupa kenti olabilmek
Ankara, Avrupa kenti olabilir mi?” 
Yoldan geçenlere rastgele sorsanız yuka-

rıdaki soruyu, büyük olasılıkla çoğunluğun 
tebessümüyle, karşılaşırsınız.

‘’Oldu bile’’ yanıtını verenlerin sayısı ise 
3’ü 5’i geçmez büyük olasılıkla.

Bu soruya olumlu yanıt vermek bize göre 
de zor.

En azından bugünkü görünüm ve gelinen 
seviye dikkate alındığında.

Keşke üstüne basa basa, kasıla kasıla 
"evet" diyebilsek.

Ama bugünkü hali, o özlemin sona erme-
sine engel.

Ankara’yı Avrupa kentlerine yaklaştıran 
yönler az değil aslında.

İşte birkaç örnek:
-Planlı büyüdü: Ankara, birçok Avrupa 

başkenti gibi (Berlin, Viyana’nın yeni bölge-
leri) planlı büyüdü.

-Geniş bulvarlar ve kamu alanları: Avru-
pa şehirlerine benzer bir iskelet var.

-Başkent olmanın avantajı: diplomasi, 
üniversiteler, kültürel çeşitlilik ve entelektü-
el bir nüve mevcut.

Toplu taşıma altyapısı: Geliştirilmeye 
açık, ancak sağlam bir temeli var.

Ankara’yı Avrupa kentlerinden uzak-
laştıran temel sorunları da şöyle özetlemek 
mümkün:

-Ruh eksikliği: Avrupa kentleri “yaşanan 
şehirlerdir”, Ankara çoğu zaman “katlanılan 
şehir” olarak tanımlanır.

-Günlük hayatın Kültür–sanata  uzak 
kalması: Etkinlik var ama sokakta karşılığı 
zayıf.

-Yaya önceliğinin olmaması: Araç mer-
kezli şehir anlayışı hâlâ baskın.

-Aceleci hayat: Bu da şehir kültürünü 
sertleştiriyor.

-Kamusal alanların işlevsizliği: Meydan 
var ama yaşam yok.

Peki, hedefe ulaşmak, Avrupa kenti ol-
mak için neler yapılmalı.

İşte akla ilk gelenler:
.Beton değil insan merkezli planlama
.Gece de yaşayan sokak kültürü
.Sanatın salonlardan çıkıp caddeye inme-

si
-Yaya, bisiklet ve yeşilin gerçek öncelik 

olması
Ankara’nın söz konusu artılarına ve eksi-

lerine bakıldığında "Avrupa kenti" sınıfında 
anılması için kısa ama önemli bir yol var.

Bu yolun aşılmasında Ankara halkına da 
büyük görevler düşüyor.

Bu görevin başında da kentten uzaklaş-
mak değil, kentle bağ kurmak düşüncesinin 
ağırlık kazanması gerekiyor.

Avrupa kenti olmanın yolu da bu gerçe-
ğin hayat bulmasından geçiyor.

“Müzik, insan ruhuna da 
beynine de iyi geliyor”

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Yaşamak
Aile servetini yiyip tükettiği gençlik gün-

lerinde, uzun bir hayatın ona neler sunacağın-
dan habersizdir elbette Fugui. 

Yıllar sonra, yaşlı öküzüyle tarlasını sü-
rerken tanıştığı bir yabancıya hayatından söz 
etmeye başladığında, şımarık bir gencin başı-
na gelenlerden fazlasını sayıp dökecektir bu 
yüzden: Fugui, kendisiyle birlikte altı insanın 
hayatını, kaderin sürprizlerini, yaşamın acıla-
rını ve sevinçlerini anlatır. Onun dilinden daha 
doğru bir ifadeyle Yu Hua’nın kaleminden 
dökülenler, insanlık durumlarına dair epik bir 
romana dönüşür böylece. Basit bir anlatım, 
güçlü bir anlatı doğurur: Sabanın toprakta 
bıraktığı izlere benzer kâğıt üzerinde satırlar. 
Yaşamın her şeyi kapsaması gibi, Yaşamak 
da hayatı olduğu gibi kucaklar. Doğumları ve 
ölümleri, mutsuzlukları ve umutlarıyla... 

Kayda Geçen Kayıplar
Pasifik’te okyanusa batan bir ada Tu-

anaki. Nesli tükenen Hazar kaplanı. Tek 
boynuzlu atların gerçekten yaşadığını öne 
süren bir fizikçi. 17'nci yüzyılda Roma’da 
inşa edilen malikâne, Villa Sacchetti. Artık 
kayıp film olarak kabul edilen Mavili Ço-
cuk. Sappho’nun kayıp aşk şarkıları. Ta-
mamen yanan ve duvar parçaları yeni köy 
evlerinin yapımında kullanılan Von Behr 
Sarayı. Kayıp kutsal kitaplardan: Mani’nin 
Yedi Kitabı. Caspar David Friedrich’in bir 
yangında yok olan tablosu Griefswald Li-
manı. İsviçreli bir memurun binden fazla 
levha dikerek bir tür ansiklopediye çevirdi-
ği kestane korusu Ormandaki Ansiklopedi. 
Demokratik Alman Cumhuriyeti’nin Ber-
lin’de inşa ettiği, 2000’lerin başında yıkı-
lan Cumhuriyet Sarayı.



Makbule AKGÜL

TMMOB Jeoloji Mühendisleri Odası (JMO) üyesi 
öğrenciler, mühendislik eğitimindeki kontenjan 
artışına ve istihdam yetersizliğine tepki göster-

di. Genç mühendis adayları, akademik kadro eksikliği 
ve niteliksiz eğitimin mesleki geleceği tehdit ettiğini 
vurguladı.

JMO bünyesindeki öğrenci üyeler, üniversiteler-
deki kontrolsüz kontenjan artışı ve mezuniyet sonrası 
artan işsizlik sorununa dikkat çekerek, “Genç eczacılar 
gibi işsiz kalmak istemiyoruz” açıklamasında bulundu.

Öğrenciler tarafından yapılan ortak açıklamada, 
Türkiye’deki jeoloji mühendisliği bölümlerinin kapa-
sitesinin sektör ihtiyaçlarının çok üzerinde olduğu be-
lirtildi. Her yıl binlerce mezun verildiği ancak kamu ve 
özel sektörde yeterli istihdam alanı yaratılmadığı ifade 
edildi.

Eğitim kalitesindeki düşüşe de değinen genç mü-
hendis adayları, birçok üniversitede uygulama labora-
tuvarlarının yetersiz olduğunu ve akademik kadroların 
niceliksel artışa ayak uyduramadığını savundu. Bu 
durumun, mezunların donanımını olumsuz etkilediği 
kaydedildi.

“KONTENJANLAR YENİDEN DÜZENLENSİN”
Açıklamada, Yükseköğretim Kurulu (YÖK) ve il-

gili bakanlıklara seslenen JMO üyeleri, kontenjanların 
piyasa gerçeklerine göre yeniden düzenlenmesini talep 
etti. “Mühendislik unvanının değersizleşmesine izin 
verilmemeli” diyen öğrenciler, stratejik sektörlerde 
jeoloji mühendislerinin rolünün artırılması gerektiğini 
belirtti.

Özellikle deprem kuşağında yer alan Türkiye’de, 
yerel yönetimlerde ve yapı denetim süreçlerinde daha 
fazla jeoloji mühendisine ihtiyaç duyulduğu, ancak bu 
ihtiyacın kadro açılışlarına yansımadığı vurgulanan de-
taylar arasında yer aldı.

TMMOB: AKADEMİK                                          
STANDARTLAR KORUNMALI

TMMOB Jeoloji Mühendisleri Odası yetkilileri de 
öğrencilerin kaygılarını desteklediklerini belirterek, 

teknik eğitimin piyasa koşullarına feda edile-
meyeceğini hatırlattı. Oda yönetiminden yapılan 
değerlendirmede, “Nitelikli eğitim ve güvenceli 
istihdam bir haktır” mesajı verildi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Adalet ve Demokrasi Haftası kapsamında di-
renme hakkı ve demokrasi paneli düzenlendi. 
Her yıl, 24-31 Ocak tarihlerinde, Uğur Mumcu 

Araştırmacı Gazetecilik Vakfı (UMAG) tarafından yü-
rütülen Adalet ve Demokrasi Haftası kapsamında, 16 
demokratik kitle örgütü (STK), Çankaya Belediyesi 
Doğan Taşdelen Çağdaş Sanatlar Merkezi’nde “Sessiz-
lerin Çığlığı… Direnme Hakkı” konulu panel düzenle-
di. Programda, şiir  (Gürbüz Mutlu ve Hürdoğan Ay-
doğdu) ve müzik dinletisi (Anadolu Ozanlar Derneği 
sanatçıları), demokrasi şehitlerimizle ilgili sinevizyon 
gösterimi (Hürdoğan Aydoğdu) ve İnsan Hakları Ev-
rensel Bildirgesi’nin okunması yer aldı. 

Kolaylaştırıcılığını Hikmet Molu’nun 
yaptığı panelin açılış konuşmasını ya-
pan Şiddetsiz Toplum Derneği Başka-
nı Rıza Sümer, şiddetten arındırılmış 
bir toplumsal yapının inşasına dikkat 
çekti. Sümer, demokratik kitle örgüt-
lerinin bir araya gelmesinin önemine 
değinerek, şunları söyledi: “Hepimi-
zin elbette farklılıklarımızın yanın-
da, sevgi, dostluk ve barışın çok çok 
önemli gerekli olduğuna inanmak ve 
umutlu olmak gibi ortak bir niteliği var. 
Bu buluşma, gerçek insanlık tarihinin başla-
masına da katkı yapacaktır. Çünkü, hepimiz, bu-
radan, sevgi ve dostluk içerisinde yaşanacak Türkiye 
ve dünya için daha kararlı ayrılacağız. Gerçek insanlık 
tarihi, insana, hayvana ve doğaya yönelik şiddetin her 
yerde sonlandığı gün başlayacaktır. İnsan açısından 
yaşanan tarih, sadece insanın, kan ve gözyaşı dolu ta-
rihidir, insanlık tarihi değildir. Her zaman yüz yüze ve 
göz göze iletişimden yana olmalıyız.  Parçadan bütü-
ne ulaşmaya çalışmalıyız.  İlk parçada buluşamazsak 
asla karamsarlığa kapılmamalıyız. Çaba göstermeyi 
ve umutlu olmayı sürdürmeliyiz. ‘Ben ne yapabilirim’ 
değil, ‘birlikte neler yapabiliriz’ demeliyiz. Ülkemizin 
ve dünyanın temel sorunları olan ‘iletişim, örgütlenme, 
demokrasi, adalet, güvenlik, sağlık, ekonomi ve eği-
tim’ alanlarını, sadece oylarla seçilen siyasetçilere ve 
onların atadıklarına bırakmamalıyız.”

Dayanışma ve umuda atıfta bulunan Sümer, şunları 
söyledi: “Çoğunluğun sessizliğini, derneklerde, üst bir-
liklerde ve benzer yasal yapılarda örgütlü, iletişim ve 
dayanışma içerisinde, gücünü sevgi ve dostluktan alan 

çok sesli halk korolarında canlı müzik haline getirme-
liyiz. Bu çabalarımızı, siyasal görüş, inanç, kültür, dil, 
ırk, köken ve diğer farklılıklarımızı doğal zenginliği-
miz sayarak ve  saygı duyarak önce Türkiye’mizde, 
sonrasında uluslararası alanlarda, kadınlar-erkekler, 
anneler-babalar, gönül anneleri-gönül babaları olarak 
birlikte ve dayanışma içerisinde, umutla ve kararlılıkla 
sürdürmeliyiz. Silahlar, gazlar, bombalar, coplar, sopa-
lar, bıçaklar, tekmeler, yumruklar, tokatlar değil, akıl 
ve vicdandan beslenen diller konuşmalıdır.”  

Açılış konuşmasının ardından Gazeteciler Cemiye-
ti Yönetim Kurulu Üyesi Özlem Akarsu Çelik, halkın 
haber alma hakkı ile direnme hakkı arasındaki doğru-
dan bağa işaret ederek, gerçeklerin toplumla buluşma-

sının baskılara karşı en büyük direnç olduğunu 
söyleyerek, “Gazetecilik, sadece olayları 

aktarmak değil, aynı zamanda halkın 
gerçekleri bilme hakkını savunarak ses-
sizlerin sesi olmaktır. İfade özgürlüğü-
nün kısıtlandığı her ortamda direnme 
hakkı, bilgiye erişim ve gerçeklerin 
kamuoyuyla paylaşılmasıyla başlar.” 
diye konuştu. 

Hukukçu Ömer Faruk Eminağa-
oğlu da, hukukun üstünlüğü ilkesinin 

ancak aktif bir yurttaşlık bilinciyle koru-
nabileceğini ifade ederek panel başlığına 

değindi. Eminağaoğlu, “Direnme hakkı, hu-

kukun dışına çıkmak değil, aksine hukuksuzluğa karşı 
hukuku savunma eylemidir. Adaletin tesis edilmediği 
ve demokratik kanalların tıkandığı noktada toplumun 
meşru taleplerini dile getirmesi anayasal bir zemine da-
yanır.” diye konuştu.

Felsefeci Prof. Dr. Bilal Sambur ise, “İnsanın 
onuru, haksızlığa karşı itiraz edebilme yetisinden ge-
lir. Direnme hakkı sadece siyasi bir eylem değil, aynı 
zamanda etik bir duruştur. Sessizlerin çığlığı, adaletin 
vicdanlarda yeniden inşası için duyulması gereken en 
temel sestir.” ifadesinde bulundu. 

Panelin düzenlenmesinde Anadolu Kadın, Eğitim, 
Kültür, Sanat ve Dayanışma Derneği, Çağdaş Gazete-
ciler Derneği,  Çiğdem  Eğitim, Çevre ve Dayanışma 
Derneği, Doğal Yaşam Derneği, Doğa Kültürü Derneği, 
Evcikuzkışla Kültür ve Dayanışma Derneği, Hasanoğ-
lan Köy Enstitüsü Atatürk Öğretmen Okulu Mezunları 
Derneği, Hayvanların Yaşam Hakları Konfederasyonu,  
Hukuk İktisat ve Siyaset Araştırmaları Derneği, Ka-
dın ve Mücadele Derneği, Sosyal Demokrat Avukat-
lar Derneği, Şiddetsiz Toplum Derneği, Tüketici Der-
nekleri Federasyonu, Tüketici Hakları Derneği,  Tüm 
Öğrenci Velileri Dayanışma Derneği, Yeni Kuşak Köy 
Enstitülüler Derneği katkıda bulundu. 

“Bu buluşma barışa ve
umuda da katkı sağlayacak”
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Mustafa KADEMOĞLU

Gezmek, Görmek, 
Yaşamak Üzerine

İsmet Kemal Karadayı Dostum, bir aforiz-
masında şöyle diyordu: “Gezmek, görülebil-
mişse, değişmektir. Ben de diyorum ki; gezip 
görmek, yaşamaktır. Eğer bakıyor ve görebili-
yorsan...Bunun koşulu da var elbet: Merak, ilgi, 
birikim, sezgi ve özümseme. Bunlar yoksa halk 
dilindeki gibi söyleyişten farkı yoktur gezip gör-
menin: Yol sıra gidip kıyı sıra gelmek misali... 
Bursa, en çok seyahat ettiğim kentlerin başında 
gelir. Onlarca kez gidip hiç uğramamıştım Arap 
Şükrü Sokağı’na. Burası Bursa’nın Kumkapısı. 
Orada hiç olay olmazmış. Nezih bir yer. Gelen 
ailelerden belli. Ne var ki, en büyük etken de ka-
rakola yakın olmasıymış. Arap Şükrü neredeyse 
90 yıllık bir lezzet mekânı.

***
Ortaokulda iken bir münazarayı hatırlıyo-

rum: “Çok gezen mi bilir, çok yaşayan mı?” 
Kazanan taraf yaşayan diyenler olmuştu. Ama 
gerçeğin bu olmadığı belliydi. Önemli olan çok 
yaşamak değil, dolu dolu yaşamak ve göre göre 
yaşamaktı. Eğer yaşamaksa, kör de yaşıyor, 
gören de... Bu gezide (Bursa seyahatinde) Kur-
şunlu, Burgaz, Trilye sahilinde dolaştık. Villa-
lar, sayfiye evleri vardı çokça. Hepsi de boştu. 
Villalarla deniz arasında cadde vardı; hatta kimi 
yerlerde denizi kapatan yapılaşmalar da vardı 
yer yer. Kıyılarda beach-plaj bile yoktu. Deniz 
kirliydi. Bu yapılaşmalara yatırılan paralara ya-
zıktı bana sorarsanız. Ya o Mudanya tepelerinde-
ki çok katlı yapılaşma ve girişte iskeleye kadar 
görülemeyen deniz.

***
Görmekle bakmak arasında ince bir ayrın-

tı var: Görmek için bakmak, bakabilmek için 
de görmek gerekir. Bakmak, derinlik gerektirir. 
Nedir yaşamak? Yumruk kadar bir et parçası-
nın tıp tıp atıp durması değildir elbet: Yaşamak 
kadar yaşatmak da gerekir. Paylaşmaktır bunun 
koşulu; sevmek, mutlu olmak, mutlu etmektir 
aynı zamanda. Yaşamdan tat almaktır, yaşama 
sevincini duyumsamaktır. Gezdikçe duyumsar, 
gördükçe kavrarız çünkü. Yaşamın anlamı bir 
başınalık, boşu boşunalık, yalnızlık, içedönük-
lük, amaçsız ve gailesiz bir hayattan ibaretse hiç 
çekilmez inanın. Kendi ülkesinin güzelliklerini 
yaşamadan, görmeden, yurdunu gezmeden her 
olanağı yurtdışına giderek değerlendirenlerin 
övünmelerine tanık olurum sık sık. Kızarım böy-
lelerine. Yanlış algılanmasın ama! Kıskanmak 
değildir benimkisi...

***
Tatil yörelerinde yazlığı olanlar, oralarda 

koca bir yazı geçirenler de var tanıdıklarım ara-
sında: Denize girdiğini, içki içtiğini, ikindi ve 
sabah kahvaltılarını anlatırlar, çoğunlukla. Çok 
azından kitap okuduklarını, yurt sorunlarına 
kafa yorduklarını duyarım. Çevreyi gezmedikle-
rini oralarla ilgili sorduğum sorulardan anlarım. 
Oysa yabancılar böyle değiller. Onlar geldikleri 
ülkenin- yörenin, tarihi, turistik yerlerini, kültür 
değerlerini daha en başında tatil yerini seçerken 
öğreniyorlar. Gelince de uygulamasını yapıyor-
lar. Gazeteleri izliyor, yanlarında getirdikleri ki-
tapları okuyorlar.

*** 
Görerek gezmek; gezerek yaşamak, hayatı 

doğru algılamak yaşama anlam katar. Sağlıklı, 
bilinçli bir yaşam yolculuğu da varsa gezmenin 
görmenin ve yaşamın tadı da başka olur diyo-
rum...

Her yıl düzenlenen Adalet ve Demokrasi Haftası kapsamında “Sessizlerin Çığlığı…Direnme Hakkı”  
panelinin açılışında konuşan Şiddetsiz Toplum Derneği Genel Başkanı Riza Sümer, “Burada

hepimizin, sevgi, dostluk ve barışın çok önemli gerekli olduğuna inanmak ve umutlu olmak gibi ortak 
bir niteliği var. Bu buluşma, gerçek insanlık tarihinin başlamasına da katkı yapacaktır.” dedi.

TMMOB Jeoloji Mühendisleri Odası (JMO) bünyesindeki öğrenci üyeler, üniversite-
lerdeki kontrolsüz kontenjan artışı ve mezuniyet sonrası artan işsizlik sorununa dikkat 

çekerek, “Genç eczacılar gibi işsiz kalmak istemiyoruz” açıklamasında bulundu.

Ücretsiz tiyatro gösterimi Keçiören’de yoğun ilgi görüyor

“İşsiz kalmak istemiyoruz”

Ankara Büyükşehir Belediye Meclisinin 13.01.2026 tarih ve 48 sayılı kararı ile onaylanan 
“Gölbaşı İlçesi Kızılcaşar Mahallesi 112809 ada 1 parselin kuzeyindeki yol boşluğunda 
trafo yeri ayrılmasına ilişkin 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği’’ Başkanlığı-
mız ilan panosunda ve belediyemiz internet sayfasında 29.01.2026 tarihi itibarıyla ilan 
edilmeye başlanmış olup, 27.02.2026 (1 ay/30 gün) tarihi mesai bitimiyle ilan/askı süreci 
tamamlanacaktır.
İlanen ilgililere duyurulur.

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE
BAŞKANLIĞI İMAR VE ŞEHİRCİLİK DAİRESİ 

BAŞKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2385898

Ankara Büyükşehir Belediye Meclisinin 13.01.2026 tarih ve 28 sayılı kararı ile onaylanan 
Mamak İlçesi Kusunlar Mahallesi 52829 adaya ilişkin 1/5000 ölçekli nazım imar planı 
değişikliği Başkanlığımız ilan panosunda 29.01.2026 tarihinde yerel basında yayınlana-
cak olup aynı zamanda Belediyemiz internet sitesinde 1 ay süre ile askıya çıkarılmıştır.
İlanen ilgililere duyurulur.

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ İMAR VE 
ŞEHİRCİLİK DAİRESİ BAŞKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2387883

Ankara Büyükşehir Belediye Meclisi’nin 13.01.2026 tarih 20 sayılı kararı ile onaylanan,​ 
“Çubuk İlçesi, Yıldırım Beyazıt Mahallesi; 190646 ada 2 nolu parsele ait 1/5000 ölçekli 
nazım imar planı değişikliği”,  Başkanlığımız ilan panosunda ve Belediyemiz web sayfa-
sında 1 ay (30 gün) süre ile askıya çıkarılmıştır.
İlanen ilgililere duyurulur.

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE
BAŞKANLIĞI İMAR VE ŞEHİRCİLİK DAİRESİ 

BAŞKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2389886

Keçiören Belediyesi’nin yarıyıl tatiline özel hazırladı-
ğı etkinlikler kapsamında ücretsiz olarak sahnelenen 
“İbiş ile Memiş” adlı çocuk oyunu, sömestirde minik 

izleyicilerle buluşarak hem eğlenceli hem de öğretici anlar 
yaşattı. Keçiören Belediyesi Şehir Tiyatroları tarafından Ne-
cip Fazıl Kısakürek Tiyatro Salonu’nda sahnelenen oyun, 
5-12 yaş grubu çocuklardan yoğun ilgi gördü.

PAYLAŞMANIN GÜCÜ SAHNEYE TAŞINDI
Yazar ve yönetmenliğini Tugay Tekeci’nin üstlendiği, 

Atölye Gençleri tarafından sahnelenen “İbiş ile Memiş” 
oyunu; rengârenk sahne tasarımı, neşeli karakterleri ve akıcı 
anlatımıyla çocuklardan büyük ilgi gördü. Ormanda yaşayan 
iki sevimli arkadaşın paylaşmayı öğrenme hikâyesini konu 
alan oyun, paylaşmanın dostluğu güçlendirdiğini ve mutlu-
luğu çoğalttığını eğlenceli bir dille anlattı. Oyun boyunca 
çocuklar zaman zaman karakterlere eşlik ederken, salonda 
kahkahalar eksik olmadı.

Keçiören Belediyesi,yarıyıl tatili için dopdolu bir prog-
ram hazırlayarak aralarında “İbiş ile Memiş”, “Keloğlan Si-
hirli Asa”, “Masal Dünyası”, “Kırmızı Başlıklı Kız”, “İllüz-
yon, Bubble ve Kukla Gösterisi” gibi birçok tiyatro oyununu 

ücretsiz olarak çocuklarla buluşturuyor. Etkinliklere yoğun 
ilgi gösteren çocuklar ve aileleri, bu anlamlı karne hediyesi 
için Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan’a teşek-
kür etti. Yarıyıl tatili boyunca devam eden tiyatro gösterim-
leri, Keçiören Belediyesi’nin web sitesi ve sosyal medya he-
saplarından düzenli olarak duyuruluyor.    (Haber Merkezi)
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CHP Kocaeli Milletvekili Prof. Dr. Mühip Kanko, 
kamu kurumlarında giderek derinleşen mali çö-
küşün, Türkiye Varlık Fonu’na devredilen stra-

tejik kuruluşlarda yaşanan sermaye kaybının ve bütçe 
disiplinindeki bozulmanın bedelinin doğrudan vatan-
daşa ödettirildiğini söyledi. Kanko, son yıllarda kamu 
maliyesinde yaşanan bozulmanın artık gizlenemez bo-
yutlara ulaştığını belirterek, özellikle 2017 yılından son-
ra Türkiye Varlık Fonu (TVF) bünyesine alınan kamu 
kurumlarının mali performansındaki sert düşüşe dikkat 
çekti. Ziraat Bankası, Halkbank ve Elektrik Üretim AŞ 
(EÜAŞ) gibi dev kamu kuruluşlarının 2018 sonrası dö-
nemde hızla zarar yazar hale geldiğini vurgulayan Kan-
ko, bu süreçte reel sermayenin eridiğini, kamu varlıkla-
rının değersizleştirildiğini ve denetim mekanizmalarının 
devre dışı bırakıldığını ifade etti. 

“KURUMLAR ZARARA SÜRÜKLENDİ”
Türkiye Varlık Fonu’nun yapısına sert eleştiriler 

yönelten Kanko, fonun kuruluş amacıyla uygulama 
arasındaki farkın kamu zararını büyüttüğünü söyledi. 
TVF’ye devredilen şirketlerin Meclis denetimi ve Sa-
yıştay kontrolünden fiilen çıkarıldığını belirten Kanko, 
şu değerlendirmeyi yaptı: “Bu kurumlar milletin malı-
dır. Ancak Meclis’in denetiminden kaçırıldılar. Hesap 
sorulamayan, şeffaf olmayan bir yapı oluşturuldu. So-
nuçta ne oldu? Zarar büyüdü, borç arttı, kamu kaynak-
ları eridi.” Kanko, kamu bankalarının asli görevleri olan 
çiftçiyi, esnafı, KOBİ’leri ve sanayiciyi desteklemek 
yerine siyasi önceliklerle yönlendirildiğini, bunun da 
bilanço açıklarını derinleştirdiğini kaydetti. Kanko’nun 
açıklamasında en dikkat çekici örneklerden biri Posta ve 
Telgraf Teşkilatı (PTT) oldu. PTT’nin mali verilerinin 
kamu yönetimindeki çarpıklığı açık biçimde ortaya koy-
duğunu belirten Kanko, rakamlarla şu tabloyu paylaştı: 
“PTT, 2019 yılında zarar etmeye başladı. 2022 yılında 
zarar yaklaşık 6 milyon dolar seviyesindeydi. Sadece iki 
yıl içinde bu zarar 85 milyon dolara fırladı. Aynı dönem-
de PTT yönetim kurulu maaşları 9 milyon TL’den 20 
milyon TL’nin üzerine çıktı.” Bu durumu “kabul edile-
mez” olarak nitelendiren Kanko, “Zarar eden bir kurum-
da yöneticilerin maaşları katlanıyorsa, burada ekonomik 
akıl değil, siyasi sadakat ödüllendiriliyor demektir” ifa-
delerini kullandı. 

“BU BİR YÖNETİM                                                      
ZAAFİYETİ DEĞİL, TERCİHTİR”

Kanko, yaşananların sıradan bir kötü yönetim örne-
ği olarak sunulamayacağını belirterek, kamu zararları-
nın bilinçli tercihlerle büyütüldüğünü savundu. “Bu bir 
beceriksizlik değil, sistematik bir kamu kaynak aktarı-
mıdır” diyen Kanko, zarar eden kurumların başındaki 

isimlerin görevlerini koruduğunu, hatta daha yüksek 
maaşlarla ödüllendirildiğini söyledi. Açıklamasında 
merkezi yönetim bütçesine ilişkin güncel verileri de de-
ğerlendiren Kanko, rakamların kamu maliyesinde ciddi 
bir alarm durumuna işaret ettiğini belirtti. Buna göre; 
devlet, günde ortalama 704 milyon dolar vergi topluyor. 
Buna rağmen 2025 yılının ilk 11 ayında bütçe açığı 29,5 
milyar dolar oldu. Aynı dönemde yapılan faiz ödemele-
ri 45 milyar doları aştı. Bu verilerin, bütçenin halk için 
değil, borç ve faiz yükü için kullanıldığını gösterdiğini 
belirten Kanko, “Vergi rekorları kırılıyor ama emekliye, 
işçiye gelince kaynak yok deniliyor” dedi. 

PTT, EÜAŞ, Ziraat Bankası, Halkbank ve Sosyal 
Güvenlik Kurumu’nun (SGK) 2024 yılı toplam zararının 
yaklaşık 25 milyar dolar seviyesine ulaştığını vurgulayan 
Kanko, bu tablonun Türkiye ekonomisi açısından ciddi 
bir risk oluşturduğunu söyledi. “Kamu zarar ederse be-
delini millet öder” diyen Kanko, bu zararların enflasyon, 
vergi artışları ve düşük maaşlar yoluyla topluma geri dön-
düğünü ifade etti. Kanko, kamu zararlarının sosyal etkile-
rine de dikkat çekerek, emeklilerin ve asgari ücretlilerin 
her geçen gün daha da yoksullaştığını belirtti. Artan hayat 
pahalılığına rağmen maaş artışlarının enflasyonun çok 
altında kaldığını vurgulayan Kanko, “Bugün milyonlarca 
emekli kira ödeyemez, pazara çıkamaz halde. Asgari üc-
retli ayın ortasını getiremiyor” dedi.

 “BU DÜZEN SÜRDÜRÜLEMEZ”
Açıklamasının sonunda iktidara çağrıda bulunan 

Kanko, şu ifadeleri kullandı: “Kamu zararları büyür-
ken vergiler artıyor, zamlar artıyor, cezalar artıyor. Ama 
emeklinin maaşı artmıyor, asgari ücretlinin alım gücü 
artmıyor. Bedelini vatandaş ödüyor, sorumlular ise 
ödüllendiriliyor. Bu düzen sürdürülebilir değildir. Bu 
millet, kamu kaynaklarının nasıl ve kimlere aktarıldığı-
nın hesabını mutlaka soracaktır.”

CHP’li Kanko: Kamu zararı büyüyor
CHP Kocaeli Milletvekili Prof. Dr. Mühip Kanko, “Vergi yükü artıyor, zamlar peş 

peşe geliyor, cezalar ağırlaşıyor; ancak emeklinin ve asgari ücretlinin maaşı 
yerinde sayıyor. Bu tablo tesadüf değil, bilinçli bir tercihin sonucudur” dedi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, “Aile 
kurumunu ve nüfus yapısını daha etkili bir şe-
kilde korumamızı sağlayacak yasal ve kurumsal 

düzenlemeleri hayata geçirerek, ülkemizin geleceği için 
güçlü aile ve güçlü nüfus odağında sağlam temeller ata-
cağız.” dedi.

Yılmaz, Cumhurbaşkanlığı Külliyesinde düzenlene-
cek “Nüfus Politikaları Kurulu” toplantısının açılışında, 
yapacakları toplantıda aile ve nüfus yapısına ilişkin gün-
cel verilerden demografik dönüşüm başlıklarına uzanan 
geniş bir çerçevede değerlendirmeler yaparak eylem 
planına yön verecek ortak bir zemin oluşturmayı hedef-
lediklerini söyledi.

9 Ocak 2025’teki ilk Kurul toplantısının akabinde, 
nisan ayında bakan yardımcılarının katılımıyla teknik 
düzeyde, temmuz ayında ise bakanlar düzeyinde ikinci 
Kurul toplantısını gerçekleştirdiklerini anımsatan Yıl-
maz, şöyle konuştu:

“Bu toplantılarda nüfus politikalarındaki mevcut du-
rumu kapsamlı bir biçimde ele alarak kısa, orta ve uzun 
vadede atılabilecek adımları değerlendirme imkanı bul-
duk. Kurul kapsamında mevzuat, çalışma hayatı, sağlık, 
ekonomik teşvikler, eğitim, iletişim ve farkındalık oluş-
turma konularında özel çalışma grupları oluşturduk ve 
her bir çalışma grubu için koordinatör kurumlar belirle-
dik. Bu kapsamda Kurulumuzun sekretarya hizmetlerin-
den sorumlu Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığımızın 
yanı sıra çalışma grupları bazında Adalet Bakanlığı, Ça-
lışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı, Sağlık Bakanlığı, 
Cumhurbaşkanlığı Strateji ve Bütçe Başkanlığı ve İle-
tişim Başkanlığı ilgili bütün kamu kurumlarının katılı-
mıyla Eylem Planının oluşturulmasına yönelik detaylı 
çalışmalar gerçekleştirdiler. Çalışma gruplarımızda Ey-
lem Planımız üzerinde yapılan faaliyetler titizlikle sür-
dürülmektedir.”

Yılmaz, aradan geçen bir yıl içerisinde Kurul üyesi 
bakanlıkların ve ilgili tüm kurumlarımızın işbirliği ve 
yoğun gayretleriyle nüfus yapısının korunmasına yöne-
lik somut nitelikte birçok adımın atıldığını vurgulaya-
rak, şunları kaydetti:

“Bu çerçevede, gençlerimizin aile kurmalarını ko-
laylaştırmak amacıyla hayata geçirilen Evlenecek Genç-
lerin Desteklenmesi Projesini ülke geneline yaygınlaş-
tırmış ve destek tutarlarını artırmış durumdayız. 2026 
yılı Ocak ayı itibarıyla 18-25 yaş aralığındaki gençle-
rimiz için 250 bin lira, 26-29 yaş aralığında olan genç-
lerimiz için 200 bin lira olacak şekilde desteklerimizin 
miktarı artırıldı. Kısa bir süre önce başlattığımız 500 bin 
konutluk Yüzyılın Konut Projesi kapsamında gençle-

rimiz ile üç ve daha fazla çocuk sahibi ailelere konut 
sahibi olabilmeleri için özel imkanlar tanıdık. Proje kap-
samında 18-30 yaş arası gençlerimize yüzde 20, üç ve 
daha fazla çocuk sahibi ailelere yüzde 10 kontenjan ay-
rılmış durumda. 2025 yılında yaptığımız düzenleme ile 
tek seferlik doğum yardımı ödeme tutarını 5 bin liraya 
yükselttik. Ayrıca, ikinci çocuklar için her ay bin 500 
lira ve üçüncü ve sonraki çocuklar için her ay 5 bin lira 
destek ödemesi uygulamasını hayata geçirdik.”

“YENI ÇALIŞMA MODELLERI                     
GÜNDEMIMIZDE YERINI KORUYOR”

Yılmaz, annelerin ve babaların iş ve aile yaşam den-
gesini sağlayarak çocuk bakımlarını kolaylaştıracak 
adımları da atmaya devam ettiklerini bildirdi.

Devlet Memurlarının Yarı Zamanlı Çalışma Hakkı-
nın Kullanımına İlişkin Yönetmeliğin geçen yıl yayım-
landığını anımsatan Yılmaz, sözlerine şöyle devam etti:

“Kadınların iş ve aile hayatını birlikte sürdürmesi-
ne imkan veren yeni çalışma modelleri gündemimizde 
yerini koruyor. Aynı zamanda, kamu kurumlarımızdan 
başlamak üzere ülke genelinde kreşlerin yaygınlaştırıl-
ması için kapsamlı çalışmalarımızı sürdürüyoruz. Bu 
kapsamda Cumhurbaşkanlığı Genel Sekreterliğinden 
kamu kurum ve kuruluşlarına gönderilen resmi yazıyla, 
kreş ve gündüz çocuk bakımevlerinin kapasitelerinin ar-
tırılması ve yenilerinin faaliyete geçmesine yönelik ça-
lışmalar önceliklendirilmiştir. Çocuklarımız için güven-
li ve nitelikli bakım ortamlarının yaygınlaştırılmasını en 
öncelikli hedeflerden görüyoruz.”

Yılmaz, Nüfus Politikaları Kurulunun kurulması-
nın ardından geçen bir yılda nüfus meselesinin tüm ku-
rumlar ve sektörler tarafından birincil öncelik ve ortak 
sorumluluk olarak ele almasının önemini açıkça ortaya 
koyduklarını hatırlatarak, şunları söyledi:

“Demografik değişimlerin tüm ülkeleri derinden et-
kilediği, küresel ölçekli bir sorun haline geldiği bir dö-
nemden geçiyoruz. Ülkemizin güçlü aile ve güçlü nüfus 
odağında benimsediği kararlı yaklaşımın önemini daha 
net bir şekilde görebiliyoruz. Keza, aile ve demografik 
yapıda yaşanan değişimler sosyal güvenlik sistemlerin-
den bakım hizmetlerine kadar pek çok alana doğrudan 
tesir etmektedir.”
“GÜÇLÜ AILE VE GÜÇLÜ NÜFUS ODAĞINDA 

SAĞLAM TEMELLER ATACAĞIZ”
Karşı karşıya olunan dijital ve küresel risklere karşı 

çocukları, gençleri, aile kurumunu ve nüfus yapısını an-
cak bütüncül bir yaklaşımla ve çok boyutlu bir politika 

setiyle koruyabileceklerini belirten Yılmaz, şöyle devam 
etti: “Bu açıdan bakıldığında, nüfus politikalarımızda 
uzun dönemli ve kapsamlı stratejiler ile hareket edilme-
sinin ne denli önemli olduğunun altını çizmek isterim. 
Sayın Cumhurbaşkanımız tarafından 2026-2035 döne-
mini kapsayan yılların ‘Aile ve Nüfus On Yılı’ olarak 
ilan edilmesi de bu yaklaşımın açık bir ifadesidir. Böy-
lece önümüzdeki on yıl, toplumun temeli olan aile kuru-
munun daha da güçlendirilmesi, dinamik ve genç nüfus 
yapımızın korunması yönünde kalıcı adımların atılacağı 
kritik bir dönem olacaktır. Aile kurumunu ve nüfus yapı-
sını daha etkili bir şekilde korumamızı sağlayacak yasal 
ve kurumsal düzenlemeleri hayata geçirerek, ülkemizin 
geleceği için güçlü aile ve güçlü nüfus odağında sağlam 
temeller atacağız. Temel amacımız, toplumumuzun yapı 
taşı olan aile kurumunu, genç ve dinamik nüfusumuzu 
bütüncül bir şekilde koruma altına almak, geliştirmektir. 
Gençlerimizin aile kurma kararlarından ebeveynlerimi-
zin çocuk büyütme süreçlerine kadar her aşamada aile-
lerimizin yanındayız. Aile ve Sosyal Hizmetler Bakan-
lığımızın öncülüğünde bu politikalarımızı uluslararası 
alanda da güçlü bir şekilde gündeme taşıyoruz.”    (AA)

Cevdet Yılmaz: Yüzyılın Konut Projesi
kapsamında çocuklu ailelere özel imkanlar tanıdık

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, “Önümüzdeki on yıl, toplumun temeli olan aile kurumunun daha da güçlendirilmesi, di-
namik ve genç nüfus yapımızın korunması yönünde kalıcı adımların atılacağı kritik bir dönem olacaktır. Doğurganlığı ve aile kurmayı 

desteklemek, nüfus dinamizmimizi kaybetmeden ekonomik sıçramamızı gerçekleştirmek bizim için hayati bir zorunluluktur” dedi.

Türkiye’nin ekonomi ajandası, şubatta ihracat ve 
enflasyon rakamları ile Türkiye Cumhuriyet Mer-
kez Bankasının (TCMB) yılın ilk Enflasyon Ra-

poru’nda vereceği mesajlar nedeniyle yoğunlaşacak.
Derlenen bilgiye göre Türkiye ekonomisi ocak ayı-

nın son günlerinde ve yılın ikinci ayında yoğun veri 
gündemine sahne olacak.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) Aralık 2025 dö-
nemine ilişkin iş gücü istatistiklerini 29 Ocak’ta duyura-
cak. Türkiye’de işsizlik oranı, Kasım 2025’te bir önceki 
aya göre 0,1 puan artışla yüzde 8,6 olarak kayıtlara geç-
mişti. Ayrıca Kurum aynı gün ocak ayına ilişkin ekono-
mik güven endeksi verilerini açıklayacak.

TÜİK geçen yılın son çeyreğine yönelik turizm ista-
tistiklerini 30 Ocak’ta kamuoyuyla paylaşacak. Türki-
ye’nin turizm geliri, geçen yılın üçüncü çeyreğinde bir 
önceki yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 3,9 artarak 
24,2 milyar doları aşmıştı.

GÖZLER ENFLASYON VE                                   
DIŞ TICARET VERILERINDE

Ticaret Bakanı Ömer Bolat’ın 2 Şubat’ta İstanbul’da 
düzenleyeceği toplantıda ocak ayı dış ticaret verilerini 
açıklaması planlanıyor. Türkiye’nin ihracatı aylık ve 
yıllık olarak Aralık 2025’te 26,4 milyar dolar ve geçen 

yılın tamamında 273,4 milyar dolarla rekora imza atmış-
tı.

TÜİK, 3 Şubat’ta ocak ayına ilişkin enflasyon verile-
rini kamuoyuna duyuracak. TÜFE, Aralık 2025’te aylık 
bazda yüzde 0,89, Yİ-ÜFE yüzde 0,75 artış göstermiş, 
yıllık enflasyon tüketici fiyatlarında yüzde 30,89, yurt 
içi üretici fiyatlarında yüzde 27,67 olarak kayıtlara geç-
mişti.

Türkiye’nin 2025 itibarıyla nüfusu “Adrese Dayalı 
Nüfus Kayıt Sistemi Sonuçları” ile 6 Şubat’ta belli ola-
cak. Türkiye’nin nüfusu 1 Ekim 2025 itibarıyla 85 mil-
yon 980 bini geçmişti.

Finansal yatırım araçlarının ocak ayına ilişkin reel 
getiri oranları 9 Şubat’ta açıklanacak.

TÜİK, şubatta bazı verilerin geçen aya ilişkin is-
tatistiklerini açıklayacak. Böylece ilgili sektörlerdeki 
2025’in son verileri de belli olacak.

TÜİK, 10 Şubat’ta Aralık 2025’e ilişkin inşaat ma-
liyet, sanayi üretim endeksleri ile 2025’e yönelik hay-
vansal üretim istatistiklerini duyuracak. Sanayi üretim 
endeksi, Kasım 2025’te aylık bazda yüzde 2,5, yıllık 
bazda yüzde 2,4 artış göstermişti.

Öte yandan kurum, geçen yılın son ayına ilişkin dış 
ticaret endekslerini 12 Şubat’ta, kümes hayvancılığı, süt 
ve süt ürünleri üretimleri ile ücretli çalışan istatistikleri-

ni de 13 Şubat’ta açıklayacak. Hazine ve Maliye Bakan-
lığı ocak ayı bütçe gerçekleşmelerini 16 Şubat Pazartesi 
günü ilan edecek.

TÜİK, geçen yılın son çeyreğine ilişkin iş gücü ista-
tistiklerini ise 18 Şubat’ta duyuracak.

Kurum 19 Şubat’ta gelecek aya yönelik tüketici gü-
ven endeksi ile ocak ayına ilişkin konut ve iş yeri satış 
istatistiklerini paylaşacak.

Ayrıca geçen yılın son çeyreğine ilişkin yapı izin is-
tatistikleri de 27 Şubat’ta belli olacak.

YILIN ILK ENFLASYON                                            
RAPORU BEKLENIYOR

Türkiye Cumhuriyet Merkez Başkanı Fatih Karahan, 
12 Şubat’ta yılın ilk Enflasyon Raporu’nu açıklayacak.

Karahan’ın vereceği mesajlar, ekonomi ve piyasalar 
tarafından yakından takip edilecek.

Merkez Bankası, aralık ayına ilişkin ödemeler den-
gesi verilerini de 13 Şubat’ta duyuracak.

Ayrıca ABD Başkanı Donald Trump’ın açıklama-
larıyla küresel boyutta etki oluşturan gümrük tarifeleri 
tartışmalarının şubatta da devam etmesi öngörülüyor.

Ramazan ayının şubatta başlaması nedeniyle ilgili 
bakanlıkların gıda ve fiyat denetimlerinin artarak sür-
mesi bekleniyor.				             (AA)

Türkiye’yi yılın ikinci ayında yoğun ekonomi ajandası bekliyor

CHP Mersin Milletvekili Gülcan Kış, 
Hazinenin borç stokundaki hızlı artışın 
ve büyüyen faiz yükünün kamu maliye-

sinde ciddi bir kırılganlık yarattığını belirterek, 
borçlanma politikasının artık geçici değil yapı-
sal bir soruna dönüştüğünü söyledi.

 2025 yılında bütçe 1,8 trilyon lira açık ve-
rirken, Hazinenin iç ve dış borçlarının toplamı 
4 trilyon 399 milyar lira artarak 13 trilyon 656 
milyar liraya yükseldi. Aynı dönemde borç sto-
kunun milli gelire oranı yüzde 21,4’ten yüzde 
22’ye çıktı.  

Ekonomi verilerini değerlendiren Gülcan 
Kış, “Bütçe açığı ile borç artışı arasındaki ma-
kas bu kadar açılıyorsa, burada artık mali di-
siplin değil, borçla yönetme alışkanlığı vardır” 
dedi.
“HAZINE, ÖDEDIĞI BORCUN ÜÇ KATI 

KADAR YENI BORÇ ALDI”
Gülcan Kış’ın aktardığı bilgilere göre Ha-

zine, 2025 yılı boyunca 1,4 trilyon liralık borç 
anapara ödemesine karşılık 4 trilyon 68 milyar 
lira yeni borç kullandı. Bu durum, nakit açığı-
nın çok üzerinde bir borçlanmaya gidildiğini 
ortaya koydu.  

CHP’li Kış, bu tabloya ilişkin olarak, “Bu, 
borcu çevirmekten öte; yüksek faiz ortamında 
geleceği de borçlandıran bir tercihtir” değer-
lendirmesinde bulundu. 

Hazine, 2025 yılında toplam 2 trilyon 54 
milyar lira faiz ödemesi yaptı. Bunun 1 trilyon 
589 milyar lirası iç borç, 242,5 milyar lirası dış 
borç faizlerinden oluştu.  

Daha dikkat çekici veri ise borç stokunun 
vadesine kadar oluşturduğu toplam faiz yükü 
oldu. Gülcan Kış’a göre, Hazinenin borçları 
için önümüzdeki yıllarda ödenecek toplam faiz 
yükü 10 trilyon 647 milyar liraya ulaştı.  

Kış, “Faiz, bütçede tali bir kalem olmaktan 
çıkmış, başlı başına bir politika sonucuna dö-
nüşmüştür” ifadelerini kullandı. 

Gülcan Kış’ın aktardığı verilerde, Hazine-
nin dış borçlarının tamamının, iç borç stokunun 
ise yüzde 21,4’ünün döviz ve altın cinsinden 
olduğu belirtildi. Döviz cinsi borçların iç borç 
stoku içindeki payı bir yılda yüzde 18,2’den 
yüzde 21,4’e yükseldi.  

CHP’li Kış, bu yapının kur dalgalanmala-
rına karşı kamu maliyesini daha savunmasız 
hale getirdiğini vurgulayarak, “Borç büyürken 
aynı zamanda daha oynak bir yapıya taşınıyor” 
dedi. 

CHP’li Kış, Borç ve faiz baskısının hane 
halkına nasıl yansıdığını da ortaya koydu. 
Buna göre 1–23 Ocak 2026 tarihleri arasın-
da icra dairelerine 675 bin yeni dosya geldi. 
UYAP verilerine göre derdest icra dosyası sa-
yısı 24 milyon 128 bine yükselirken, bu sayı 
son bir yılda 1 milyon 857 bin dosya arttı. Aynı 
dönemde vatandaşların bankalar ve finans ku-
ruluşlarına olan bireysel kredi ve kredi kartı 
borcu 6 trilyon liraya ulaştı. Sistemdeki batık 
bireysel kredi ve kredi kartı borçlarının toplamı 
ise 356 milyar lira olarak kaydedildi.  

Kış, bu tabloyu “kamudaki borçlanma ter-
cihinin finansal sistem aracılığıyla hane halkına 
taşınması” olarak nitelendirdi.

 “BU TABLOYU GÖRMEZDEN          
GELMEK MÜMKÜN DEĞIL”

CHP’li Gülcan Kış, artan borç ve icra 
verileri karşısında Meclis’te somut bir adım 
attıklarını belirterek, bireysel kredi ve kredi 
kartları ile finans kuruluşlarına olan borçların 
yapılandırılması, faizlerin silinmesi ve icra bas-
kısının hafifletilmesi amacıyla geçtiğimiz hafta 
TBMM Başkanlığı’na kanun teklifi sundukla-
rını hatırlattı.

Kış, “Hazine rakamlarıyla icra dosyaları 
yan yana konduğunda ortaya çıkan tablo tesa-
düf değil. Bu nedenle borçları yeniden yapılan-
dıran, faizi sistemden ayıklayan bir düzenleme 
artık ertelenemez” dedi.           (Haber Merkezi)

“Faiz ödemeleri
yatırımın önüne geçti”

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, kırmızı bül-
tenle aranan 13 suçlu ile ulusal seviyede 
aranan 1 suçlu olmak üzere toplam 14 

suçlunun 5 ülkede yakalanarak yurda getiril-
diğini açıkladı. İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
Emniyet Genel Müdürlüğü Interpol-Europol 
Daire Başkanlığı tarafından yürütülen ça-
lışmayı sanal medya hesabından duyurdu. 
Buna göre; Hırvatistan’da yakalanarak yur-
da iadesi sağlanan kırmızı bültenle aranan 
suçlulardan ‘Çirkinler’ organize suç örgütü 
yöneticisi C.A., ‘Suç işlemek amacıyla ör-
güt kurma’, ‘Hırsızlık’, ‘Mala zarar verme’, 
‘İş yeri dokunulmazlığını ihlal etme’, ‘Basit 
yaralama’, ‘Nitelikli olarak konut dokunul-
mazlığını ihlal etme’, ‘Yağma’, ‘Hükümlü 
veya tutuklunun kaçması’ suçlarından aran-
dığı belirtildi.

GÜRCİSTAN’DA YAKALANDI
Gürcistan’da yakalanan, kırmızı bülten-

le uluslararası seviyede aranan suçlulardan 
S.A. ‘Ruhsatsız ateşli silahlarla mermileri 
satın alma, taşıma, bulundurma’ suçundan 
arandığı ifade edildi. O.R.Y. ‘Yağma’ su-
çundan, K.İ. ‘Kasten öldürmeye teşebbüs’ 
suçundan, A.A. ‘Kişiyi hürriyetinden yoksun 
kılma’, ‘Kasten yaralama’ suçlarından, K.K. 
‘Kasten öldürme’ ve ‘Yağma’ suçlarından 
arandığı bildirildi. M.A. ‘Suç işlemek ama-
cıyla kurulan örgüte üye olma’, ‘Yağma’, 
‘Kişiyi hürriyetinden yoksun kılma’ suçla-
rından, E.K. ‘Hırsızlık’, ‘Resmi belgede sah-
tecilik’ suçlarından, S.Y. ‘Uyuşturucu veya 
uyarıcı madde ticareti yapma veya sağlama’, 
‘Silahla tehdit’, ‘Mala zarar verme’ suçların-
dan arandığı belirtildi.                          (DHA)

13’ü kırmızı bültenle 
aranan 14 suçlu, 

yurda getirildi
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Makbule AKGÜL

Meteoroloji Mühendisleri Odası (MMO), son 
dönemde yaşanan su sıkıntılarının iklim de-
ğişikliği ve “bulut tohumlama” gibi yöntem-

lerle açıklanmasının, asıl yapısal sorunları perdelediğini 
belirterek açıklama yaptı. Açıklamada, su yönetiminde 
temel problemin mevzuat eksikliği değil, mevcut yasal 
düzenlemelerin uygulanmaması ve kurumsal koordinas-
yon zafiyeti olduğu vurgulandı.

MMO, İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil 
Tugay’ın kentin su ihtiyacının karşılanması amacıyla 
bulut tohumlama (yağmur bombası) yöntemine başvur-
duklarını açıklamasını da değerlendirerek, bu yöntemin 
bilimsel açıdan sınırlı, maliyetli ve sürdürülebilir bir çö-
züm olmadığını, yerel yönetimlerin görev alanı dışında 
kalan bu tür uygulamaların kamu yararı açısından risk-
ler barındırdığını ifade etti.

“KAYIP MİKTARI VATANDAŞIN                           
FATURASINA DA YANSIYOR”

Açıklamada, “Mevzuat hükümlerine göre kentlerde 
yaşanan içme ve kullanma suyu sorunları yerel düzeyde 
değil, ulusal planlar kapsamında merkezi kurumlar ta-
rafından değerlendirilmelidir. Kentlere sağlanan suyun 
tüketiciye en az kayıpla ulaştırılması ise yerel yönetim-
lerin temel görevidir. Ancak birçok ilde kayıp-kaçak 
oranlarının yüzde 50’nin üzerinde olması, su kaynak-
larının yeterliliğini doğrudan tehdit etmektedir. Şehir 
şebekesine verilen su, arıtma işleminden geçtiği için ka-
yıp miktarı yalnızca kaynak kaybı değil, aynı zamanda 
faturalar üzerinden vatandaşa yansıyan ek bir maliyet 
anlamına da gelmektedir. Bu nedenle kayıp-kaçakların 
azaltılması, su hizmetlerinin en kritik önceliklerinden-
dir. Ancak su sorunları gündeme geldiğinde birçok konu 
gibi bulut tohumlama veya ‘yağmur bombası’ gibi ko-
nularda gündeme gelmektedir. Son yıllarda yaşanan su 
sorunlarının sonucunda İzmir Büyükşehir Belediyesi 
Bulut tohumlamasını gündeme getirmiştir. Bu uygula-
mayı yapmak için bakanlıktan izin istendiği ve iznin 
verildiği belirtilmektedir” denildi.
“BULUT TOHUMLAMA CAZİP GÖRÜNSE DE”

Bulut tohumlama ilgili ise, “Halk arasında, bulut 
tohumlama ya da yağmur bombası olarak ifade edilen 
konu ‘Bulut Modifikasyonu’ dur.  Bulut Modifikasyonu 
çok kapsamlı, karmaşık, teknolojik bilimsel bir yöntem-
dir. Bulut modifikasyonu, bulutların yapısını değiştir-
mek için çeşitli maddelerin (örneğin gümüş iyodür, tuz 
parçacıkları, kuru buz) uçaklardan veya yerden roket-
lerle bulutlara salınarak, yağış artırma, dolu ve yıldırım 
riskini azaltma, sis dağıtma, fırtına etkilerini hafifletme 
amacıyla yapılan çalışmalardır. Hava modifikasyonu ile 
ilgili araştırma ve geliştirme çalışmaları birçok ülkede 
devam etmektedir. Uygulamaya yönelik yapılan çalış-
malardan ise uygulayıcılar tarafından verilen sonuçlar 
tartışmalıdır. Bu konuda gerekli araştırma ve geliştirme 
çalışmaları mutlaka desteklenmelidir. Bulut modifikas-
yonu kuraklıkla mücadelede cazip bir çözüm olarak 
sunulsa da etkinliği sınırlı ve tartışmalıdır. Türkiye’de 
geçmişte denenmiş, ancak sağladığı katkı konusunda 
bilimsel bir uzlaşı oluşmamış ve sonuç itibariyle kalıcı 
bir çözüm olmadığı görülmüştür. Uluslararası deneyim-
ler de benzer şekilde sınırlı ve tartışmalı sonuçlar ortaya 
koymuştur. Çeşitli raporlarda yağışta yüzde 0–25 ora-
nında artış sağlandığı belirtilse de bu konudaki bilimsel 
tartışmalar devam etmektedir. Bu nedenle bulut tohum-
lama, daha çok deneme amaçlı ve kısa vadeli uygulama-
larla sınırlı kalmaktadır” ifadeleri kullanıldı.  

Yıllar sonra İzmir Büyük Şehir Belediyesi tarafın-
dan su eksikliğinin giderilmesi amacıyla bulut tohum-
lama ile yağış artışı sağlanmasının gündeme getirilme-
si ile ilgili ise, “Bu çalışmalar yağış artışı sağlanırken 
yanlış uygulanması durumunda yağışın dağılmasına ya 
da yağışın azalmasına da neden olabilir. Dolayısıyla 
bulut tohumlama, kuraklıkla mücadelede sürdürülebilir 
bir politika aracı olmaktan ziyade, sınırlı etkileri olan 
deneysel bir yöntem olarak değerlendirilmektedir. Bu-
lut modifikasyonu uygulamalarında maliyet, yalnızca 
uçuş giderleriyle sınırlı değildir. Uygun bulutların oluş-
ma koşullarını bekleme süresi, operasyonun planlan-
ması ve ekipte çalışan personel sayısı gibi unsurlar da 
toplam maliyetin belirlenmesinde dikkate alınmalıdır. 
Uçak uçuş maliyetleri başta olmak üzere tüm kalemle-
rin toplanması gerekir. Bulut tohumlamanın kuraklıkla 
mücadelede cazip bir seçenek gibi sunulması, sağlaya-
cağı faydayı, alınabilecek daha kolay ve maliyetsiz ya 
da düşük maliyetli önlemlerle karşılaştırmak gerekir. 
Bu teknik konular ayrıca politika düzeyinde sorgulan-
malıdır. Teknolojik müdahalelerin maliyet etkinliği ve 
su yönetiminde kurumsal yönetim kapasitesinin güçlen-
dirilmesiyle karşılaştırmalı olarak değerlendirilmelidir” 
ifadelerine yer verildi.

“BU UYGULAMA YEREL                                        
YÖNETİMLERİN GÖREVİ DEĞİL”

Hava Modifikasyonunun kimin sorumluluğu altında 
olduğu ile ilgili görüş belirtilen açıklamada, “Mevzuata 
göre, belediyeler kendilerine tahsis edilen suyun belir-
tilen koşullarda dağıtımını yapmakla görevlidir. Kendi-
leri herhangi bir kaynağa izinsiz olarak hiçbir şekilde 
müdahale edemezler. Mevzuatta bulut modifikasyonu 
ile ilgili bir düzenleme olmasa da kentlere içme suyu 
sağlanması konusunda ele alındığında, bu konu kayna-
ğa müdahale olarak görülür ki, bu anlamıyla bulut to-
humlama konusu yerel yönetimlerin görevleri arasında 
olamaz. Yerel yönetimler merkezi idareden bu konuda 
izin alması durumunda bu işi yapmaları uygun olarak 
görülebilir. Ancak konu tek başına ele alınabilecek ve 
genelden arındırılacak bir iş değildir. Hava modifikas-
yonunun yanlış yapılması durumunda beklenenin dı-
şında da etkili olabilir. Bu durumda sorumlu kim ya da 
kimler olacaktır? Bu konuda her ne kadar hukuki bir 
düzenleme yapılmamış olsa da yaşanabilecek olumsuz 
olayların yapılan işleme bağlanması durumunda huku-
ken yeni bir uygulama ile karşılaşılabilir. Bu konu yetki 
tartışmasının yanı sıra ehliyet konusunu da gündeme ge-

tirecektir. Hava Modifikasyonu uygulamaların geleceği-
nin belirlenmesi ve şekillenmesi için merkezi idareler, 
ehliyet bakımından yetkin olan akademik birimler ile bu 
çalışmaların yapılmasını sağlamalıdır. Bu amaçla, mer-
kezi kurumların desteğiyle bu konulardaki deneysel/
uygulama bilgi birikimini artırmak amacıyla İstanbul 
Teknik Üniversitesi ile Samsun Üniversitesi İklim Bi-
limi ve Meteoroloji Mühendisliği Bölümleri bu sürece 
dahil edilmelidir” ifadeleri kullanıldı.

“ŞİRKET LOBİLERİ DEVREYE GİREBİLİR”
Yerel yönetimlerin bulut tohumlama eğilimlerinin 

sonucuyla ilgili ise, “Su sorunları sürekli olarak katla-
narak devam etmektedir. Sorunların çözümü için yerel 
yönetimlerin bulut tohumlama gibi doğrudan kaynak 
müdahalelerine yönelmesi, kurumsal yetki sınırlarını 
aşan ve kamu yararı açısından riskli bir eğilimdir. Ku-
raklık dönemlerinde hızlı çözüm beklentisi, faydasının 
ne olabileceği belli olmayan bir alana yönelmesi yeni 
sorunların başlangıcı olabilir. Böyle durumlarda şirket-
lerin lobi faaliyetleri devreye girebilir. Ekonomik çıkar-
lar peşinde koşanlar, konuyu bilmeyen yerel yönetici-
lere cazip projeler sunarak sürecin çıkmaza girmesine 
neden olunabilir. Bu tür girişimler hem kaynakların yan-
lış yönlendirilmesine hem de kamuoyunun yanıltılması-
na yol açabilir. Yağışın doğal gerçekleşmesi bile bulut 
tohumlamaya bağlanarak başarı hikayesi yaratılabilir” 
ifadelerine yer verildi.

“BULUT TOHUMLAMA                                             
SU SORUNUNUN ÇARESİ DEĞİL”

Son olarak açıklamada, “Öncelikli olarak yapılması 
gereken, su yönetiminde kalıcı ve somut kaynak artı-
şı sağlayacak politikaların hayata geçirilmesidir. Oysa 
mevcut durumda, sonuçları belirsiz ve çözüm üretme-
yeceği öngörülen bir yöntem üzerinde hem yerel hem de 
merkezi idarenin ortaklaşması, üzerinde ayrıca durul-
ması gereken bir çelişkiye dikkat çekmek gerekir. Kamu 
yararı perspektifinden bakıldığında, yerel yönetim ile 
merkezi idarelerin, su kayıplarının azaltılması, havza 
koruma politikalarının güçlendirilmesi ve kurumsal yö-
netim kapasitesinin artırılması olmalıdır. Dile getiriliş 
şekliyle söylemek gerekirse, bulut tohumlama kentlerin 
su sorunlarının çözümü için bir çare değildir. Kentle-
rin su sorunları, merkezi idareler ile yerel yönetimlerin 
mevzuat gereğince görevlerini ulusal planlar dikkate 
alarak yapmaları durumunda çözülebilir” denildi.

METEOROLOJI MÜHENDISLERI’NDEN ‘BULUT TOHUMLAMA’ ELEŞTIRISI: 

Bu yöntem
su sorununa çare değil

Meteoroloji Mühendisleri Odası, bulut tohumlama yönteminin bilimsel açıdan sınırlı ve sürdürülebilir olmadığını vurgula-
yarak, yanlış uygulanması halinde yağışı azaltabileceği uyarısında bulundu. Yapılan açıklamada su krizinin çözümünün 

“yağmur bombalarında” değil, kayıp-kaçakların azaltılması ve etkin su yönetimi politikalarında olduğu ifade edildi.

Tolga ALCA
 

Türkiye otomobil pazarı 2025 yılında satış adetlerin-
de tarihi rekorlara imza atarken, fiyatlar cephesinde 
ise uzun yıllardır görülmeyen bir tablo ortaya çıktı. 

Pandemi sonrası dönemde, yüksek enflasyon ortamı ve arz 
sıkıntıları nedeniyle “güvenli yatırım aracı” olarak konum-
lanan otomobil, 2025 yılı itibarıyla bu özelliğini büyük 
ölçüde yitirdi. Otomobil fiyatlarındaki nominal artışlar, 
yüksek enflasyon karşısında yetersiz kalırken, otomobil 
yatırımı reel bazda kayba dönüştü. LenaCars tarafından ha-
zırlanan kapsamlı “2025 Yatırım Araçları Karşılaştırması” 
raporu, otomobilin artık finansal açıdan bir koruma kalkanı 
olmadığını ortaya koydu. Raporda yer alan veriler, otomo-
bilin hem sıfır hem de ikinci el piyasasında enflasyonun 
gerisinde kaldığını, buna karşılık altın ve mevduat gibi ya-
tırım araçlarının yatırımcısına ciddi reel getiri sağladığını 
gözler önüne serdi. 

“OTOMOBİL, 2025’TE                                                    
YATIRIMCISINI KORUYAMADI”

Rapora göre 2025 yılı başında 1 milyon TL’lik bir 
birikimini farklı yatırım araçlarına yönlendiren bir yatı-
rımcının yıl sonundaki durumu, Türkiye’de servetin nasıl 
yeniden dağıldığını açık biçimde ortaya koydu. 2025 yılı 
boyunca gram altın fiyatları yüzde 99 oranında artış gös-
tererek, yıl başında 1 milyon TL’si olan bir yatırımcının 
portföyünü 1 milyon 993 bin 302 TL’ye taşıdı. Enflasyon-
dan arındırıldığında altın yatırımcısı yaklaşık yüzde 52 reel 
getiri elde etti. Mevduat faizi de yüksek faiz ortamının et-
kisiyle yatırımcısına reel kazanç sağlayan araçlardan biri 
oldu. Bileşik getiriler dikkate alındığında, 1 milyon TL’lik 
mevduat yatırımı yıl sonunda 1 milyon 511 bin 69 TL’ye 
yükselirken, yatırımcı yaklaşık 154 bin TL reel getiri elde 
etti. Buna karşın otomobil tarafında tablo tersine döndü. 
Rapora göre; sıfır otomobil fiyatları 2025 yılında nominal 
olarak yüzde 18 artmasına rağmen, enflasyon karşısında 
yüzde 12,89 reel kayıp yaşattı. İkinci el otomobil fiyatları 

ise nominal yüzde 14 artışa karşın, yüzde 16,89 oranında 
reel değer kaybına uğradı. Borsa İstanbul’da BIST 100 en-
deksi de yatırımcısına reel kayıp yaşatan araçlar arasında 
yer aldı. Endeks nominal olarak yüzde 15 yükselmesine 
rağmen, enflasyondan arındırıldığında yüzde 16,32 reel 
kayıp ortaya çıktı. Döviz tarafında ise hem dolar hem de 
euro, artış göstermesine rağmen enflasyonun altında kaldı 
ve reel getiri üretemedi.

 “OTOMOBİL YATIRIM                                          
ARACI OLMAKTAN ÇIKTI”

Verileri değerlendiren LenaCars Genel Müdürü Selçuk 
Nazik, 2025 yılının otomobil açısından bir dönüm noktası 
olduğuna dikkat çekti. Nazik, otomobil fiyatlarının artma-
sına rağmen yatırımcısını koruyamadığını vurgulayarak 
şu ifadeleri kullandı: “Raporda en çarpıcı gerçek şu: 2025 
yılında otomobil fiyatları artsa bile, bu artış enflasyonu ya-
kalayamadı. Örneğin 2025 yılının başında 1 milyon TL ile 
sıfır otomobil alan bir kişi, yıl sonunda aracının değerini no-
minal olarak 1 milyon 180 bin TL’ye çıkarmış görünüyor. 
Ancak bu tutarın enflasyona göre düzeltilmiş gerçek değeri 
yaklaşık 851 bin 100 TL. Yani otomobil sahibi bir yılda 
neredeyse 150 bin TL kayıpla karşı karşıya kaldı.” Nazik’e 
göre otomobil artık sadece değer kazanmamakla kalmıyor, 
aynı zamanda kullanıcı için ciddi bir maliyet kalemi haline 
geliyor. Vergiler, bakım ve onarım giderleri, sigorta prim-
leri, kasko, finansman maliyetleri ve hızlanan amortisman, 
otomobili “nakit yakan” bir varlığa dönüştürüyor. Nazik’e 
göre otomobilin yatırım aracı olarak cazibesini yitirmesin-
de birkaç temel unsur öne çıkıyor. Bunların başında, pan-
demi döneminde yaşanan arz krizinin sona ermesi geliyor. 
Küresel tedarik zincirlerinin normalleşmesiyle birlikte sıfır 
araç bulunabilirliği artarken, ikinci el piyasasında da fiyat-
lar daha dengeli bir seyre girdi. Buna ek olarak: Yüksek 
faiz ortamı, otomobil kredilerinin maliyetini ciddi biçimde 
artırdı. Vergi yükü ve sigorta giderleri araç sahipliği mali-
yetini yükseltti. İkinci el piyasasında fiyat belirsizliği arttı 
ve “her koşulda değer kazanır” algısı zayıfladı. Tüm bu ge-

lişmeler, otomobili yatırım aracı olmaktan uzaklaştırırken, 
“kullanım odaklı” bir tüketim kalemi haline getirdi.

Raporda dikkat çeken bir diğer başlık ise araç kiralama 
sektörüne yönelik artan ilgi oldu. Otomobilde yaşanan reel 
kayıplarla birlikte, kiralama fiyatlarındaki dengenin yeni-
den oturması, bu modeli hem bireysel hem de kurumsal 
kullanıcılar açısından daha mantıklı hale getirdi. Selçuk 
Nazik, kiralama modelinin sunduğu avantajlara dikkat çe-
kerek şunları söyledi: “Kiralama modeli, otomobilin değer 
kaybı riskini kullanıcıdan alıp kiralama şirketine yüklüyor. 
Büyük bir peşinat gerektirmiyor, nakit akışını koruyor ve 
yatırım fırsat maliyetini ortadan kaldırıyor. Bugün bir kişi 
1 milyon TL’yi otomobile bağladığında, o paranın altın, 
döviz ya da diğer enstrümanlarda yaratacağı potansiyel 
değerden vazgeçmiş oluyor. Kiralama, bu kaybın önüne 
geçiyor.” Nazik’e göre özellikle şirketler açısından uzun 
dönem araç kiralama, bilanço yönetimi ve nakit akışı açı-
sından daha öngörülebilir bir yapı sunuyor. 

Türkiye’de otomobil satın almanın, birçok Avrupa ül-
kesinden farklı olarak yalnızca bir ulaşım ihtiyacı değil, 
aynı zamanda bir yatırım kararı olarak görüldüğünü be-
lirten Nazik, bu anlayışın değişmeye başladığını ifade etti. 
“Tüketici otomobil alırken her zaman ‘Bu aracı almak mı, 
bu parayı çalıştırmak mı daha mantıklı?’ sorusunu soruyor. 
Oysa otomobil temelde bir yatırım değil, bir tüketim ka-
lemidir. Yeni mobilite anlayışı da ‘ihtiyacın kadar kullan’ 
yaklaşımına dayanıyor. Dakikalık, saatlik, günlük ya da 
uzun dönemli kiralama modelleri geliştikçe, kiralama sek-
törü çok daha geniş bir kitleye hitap edecek.” 2025 verileri, 
Türkiye’de otomobil algısında köklü bir dönüşümün ha-
bercisi olarak değerlendiriliyor. Nazik’e göre önümüzdeki 
dönemde otomobil, yatırım portföylerinin değil, ulaşım 
çözümlerinin bir parçası olmaya devam edecek. Sahiplik 
yerine erişim, birikimi otomobile bağlamak yerine finan-
sal araçlarda değerlendirme eğilimi güçlenecek. LenaCars 
raporu, otomobilin “güvenli liman” algısının sona erdiğini 
ve mobilitenin giderek daha fazla finansal bir karar haline 
geldiğini ortaya koyuyor.

Otomobil fiyatlarındaki artış enflasyonun altında kaldı
Pandemi sonrası dönemde “güvenli yatırım aracı” olarak görülen otomobil, 2025 yılında fiyat artışına 

rağmen enflasyonun gerisinde kaldı. LenaCars’ın yayımladığı rapor, otomobilin yatırımcıya reel kayıp 
yaşattığını, buna karşılık kiralama modelinin yeniden rasyonel hale geldiğini ortaya koydu.

Ankara Ticaret Odası (ATO) Yönetim 
Kurulu Başkanı Gürsel Baran, Türk-
menistan’ın Ankara Büyükelçisi Me-

kan Ishanguliyev’i makamında konuk etti. 
Görüşmede,  ATO Genel Sekreteri Ahmet 
Güran, Genel Sekreter Yardımcısı Abdurrah-
man Karabudak ve EkoAvrasya Vakfı Yöne-
tim Kurulu Başkanı Hikmet Eren de yer aldı. 
Ziyarette, Türkiye ile Türkmenistan arasın-
daki ekonomik ve ticari iş birliğinin gelişti-
rilmesine yönelik konular ele alındı.

ATO Başkanı Gürsel Baran, Türkiye ile 
Türkmenistan arasındaki ilişkilerin diplo-
matik bağların ötesinde bir anlam taşıdığını 
ifade ederek, iki ülkenin ortak tarih, dil ve 
kültür temelinde güçlü bir kardeşlik ilişki-
sine sahip olduğunu söyledi. Türkiye’nin, 
Türkmenistan’ın daimi tarafsızlık statüsüne 
destek verdiğini hatırlatan  Baran,  Türkme-
nistan’ın bağımsızlığını kazanmasının Türk 
dünyası ve bölge açısından barış, istikrar ve 
kalkınma için yeni fırsatlar sunduğunu dile 
getirdi.

Türkmenistan’ın Orta Asya coğrafyasın-
daki stratejik konumuna dikkat çeken  Ba-
ran, Orta Asya’nın küresel ticaret, enerji, lojis-
tik ve üretim açısından önemli merkezlerden 
biri haline geldiğini, Türkiye’nin de Avrupa, 
Orta Doğu ve Afrika’ya açılan konumuyla 
bu büyük coğrafyanın doğal tamamlayıcısı 
olduğunu kaydetti. Ülkeler arasındaki ticari 
ilişkilerin ivme kazandığını belirten  Baran, 
“2024 yılında yaklaşık 1,1 milyar doları ih-
racatımız olmak üzere, toplam 2,2 milyar do-
lar düzeyinde ticaret hacmimiz mevcut. Bu 
rakamı kısa sürede iki katına, yani 5 milyar 
dolara çıkarmayı hedefliyoruz” dedi.

Türkiye’nin önemli bir yatırım ortağı ha-
line gelen Türkmenistan ile özellikle enerji, 
inşaat, tarım ve tekstil sektörlerinde iş birlik-
lerinin güçlendiğini ifade eden Baran, “Türk 
özel sektörünün dünyada en fazla proje üst-
lendiği ülkelerin başında gelen Türkmenis-
tan’da, Türk müteahhitlik firmaları bugüne 
kadar değeri 50 milyar doları bulan bini aş-
kın projeyi başarıyla tamamladı. Önemli gaz 
ve petrol rezervleri bulunan Türkmenistan ile 
ülkemiz arasında enerji sektöründe iş birlik-
leri de devam ediyor” diye konuştu.

Baran,  mevcut konjonktürde atılacak 
adımların iki ülkenin yanı sıra bölgesel ve 
küresel ekonomi ile istikrara katkı sağlaya-
cağını kaydetti.

ATO Başkanı Baran, Ankara’nın 2026 yı-
lında Türk dünyasının turizm başkenti seçil-
mesinden duydukları memnuniyeti dile geti-
rerek, bu yıl Türkmenistan başta olmak üzere 
tüm Türk Devletlerini Ankara’da ağırlamayı 
beklediklerini söyledi. Baran, Ankara Ticaret 
Odası olarak üyelerin Türkmenistan ile tica-
retini artırmak, yatırım ortamını geliştirmek 
ve ortak projelerin önünü açmak için kamu 
ve özel sektörle koordineli şekilde çalışmaya 
hazır olduklarını ifade etti. (Haber Merkezi)

Ankara  Sanayi Odası (ASO) Başkanı 
Seyit Ardıç, ülke sanayicisi ve ihracat-
çısına sağlanacak desteklerin önemli 

olduğunu belirterek, “Emek yoğun sektörlerde, 
istihdamı ve ihracatı koruma şartıyla geçici bir 
istihdam maliyeti desteği sağlanmalıdır.” dedi.

ASO’nun, ocak ayı meclis toplantısı ile 2. 
ve 3. Organize Sanayi Bölgesi (OSB) müteşeb-
bis heyet müşterek toplantıları, Oda binasında 
gerçekleştirildi.

Ardıç, buradaki konuşmasında, istihdam 
oluşturan, yatırım yapan ve ihracatla ülkeye 
döviz kazandıran sanayicilerin, yeşil pasaport 
alabilmelerine yönelik düzenlemenin hala gün-
deme alınmamış olmasının, izahı zor bir eksik-
lik olduğunu söyledi. Sanayicilerin işinin saha-
da ve küresel pazarlarda olduğuna işaret eden 
Ardıç, “Vize süreçlerindeki belirsizlikler ve 
gecikmeler ise doğrudan rekabet gücümüzü za-
yıflatmakta, ihracat performansımızı aşağı çek-
mektedir. Bu nedenle mevcut uygulamada olan 
ihracat performansının yanı sıra, istihdam dü-
zeyi, sanayi sicil kaydı ve kapasite raporu gibi 
somut göstergeler de yeşil pasaport verilmesin-
de esas alınmalıdır. Düzenlemenin gecikmeden 
gündeme alınmasını ve tüm siyasi partilerin 
ortak iradesiyle desteklemesini bekliyoruz. 
Çünkü mesele sanayicinin yeşil pasaportu de-
ğil, ülkemizin üretim gücü, istihdam kapasi-
tesi ve sürdürülebilir kalkınma hedefleridir.” 
diye konuştu. Ülkelerin artık serbest ticaretin 
avantajlarını değil, tedarik güvenliğini, maliyet 
optimizasyonunu, stratejik bağımsızlığı önce-
liklendirdiğinin altını çizen Ardıç, bu durumun 
sanayi politikalarını ve küresel ticareti kalıcı 
olarak dönüştürdüğünü dile getirdi.

Ardıç, ülke sanayicisi ve ihracatçısına veri-
lecek desteklerin önemine değinerek, bu kap-
samda KOBİ’ler için sabit faizli uzun vadeli 
üretim kredileri paketinin oluşturulması gerek-
tiğini vurguladı. Risk paylaşım modeliyle, özel 
sektör tahvil ihraçlarının desteklenmesinin 
acilen gündeme alınması gerektiğini aktaran 
Ardıç, “Hazine ve Maliye Bakanlığı koordinas-
yonunda, Kredi Garanti Fonu’nun üst limitleri, 
imalat sanayisine yönelik artırılmalıdır. Türki-
ye Kalkınma ve Yatırım Bankası ile Eximbank, 
orta ve uzun vadeli sanayi finansmanı için özel 
kredi paketleri oluşturmalıdır.” ifadesini kul-
landı.

Merkez Bankasının son faiz indiriminin, 
enflasyonla mücadelede belirli bir mesafe alındı-
ğını ve ekonomi politikalarında daha dengeli bir 
döneme geçilmek istendiğini gösterdiğini ancak 
bu indirimin sanayicinin krediye erişimini henüz 
kolaylaştırmadığını bildiren Ardıç, özellikle mo-
bilya, tekstil, hazır giyim gibi emek yoğun alan-
larda firmaların artan işçilik ve enerji maliyetle-
riyle mücadele ettiğine dikkati çekti.          (AA)

Ishanguliyev’den
 ATO Başkanı

Baran’a ziyaret

“Sanayi finansmanı 
için özel kredi

paketleri oluşturmalı”



“Hava koşulları migren ataklarını tetikliyor”
Hava koşullarının migren ataklarını tetiklediğini 

söyleyen Nöroloji Uzmanı Dr. Gülten Özdemir, 
“Günümüzde birçok insan, baş ağrısını anlatırken 

gökyüzüne bakarak ‘hava değişti’, ‘lodos çıktı’, ‘soğuk 
içime işledi’ gibi cümleler kurmakta. Bu cümleler çoğu 
zaman bir bahane gibi algılansa da aslında beynimizin 
çevreyle kurduğu hassas ilişkinin ifadesidir. Bilimsel 
çalışmalar göstermektedir ki, atmosferdeki değişimlerin 
-özellikle sıcaklık, basınç ve nem dalgalanmalarının -baş 
ağrısı ve migreni olan kişilerde gerçek ve ölçülebilir nöro-
fizyolojik etkiler yarattığını ortaya koymaktadır” dedi.

Özellikle sıcak-soğuk geçişlerinin baş ağrısı ve mig-
ren ataklarını tetikleyebildiğini belirten Medicana Sağlık 
Grubu’ndan Nöroloji Uzmanı Dr. Gülten Özdemir, “Be-
yin, dış dünyadan sandığımızdan çok daha fazla etkilenir. 
Sıcaklık değişimleri, atmosfer basıncı (barometrik basınç) 
ve nem oranı; beyin damarlarını, sinir uçlarını ve ağrı al-
gısını doğrudan etkileyen temel çevresel faktörler arasın-
da yer alır. Hava, yalnızca soluduğumuz bir unsur değil; 
aynı zamanda sinir sistemimizin sürekli temas halinde ol-
duğu görünmez bir uyarandır” ifadelerini kullandı.

“MİGRENİN MERKEZİNDE                                     
TRİGEMİNAL SİSTEM VAR”

Medicana Sağlık Grubu’ndan Nöroloji Uzmanı Dr. 
Gülten Özdemir, “Migren ve baş ağrısının merkezin-
de yer alan temel yapı trigeminal sinir sistemidir. Beyin 
zarlarını ve damarları saran ağrı lifleri, ani sıcak–soğuk 
değişimlerine karşı oldukça hassastır. Bu değişimler sinir 
liflerinde aşırı duyarlılığa, yani sensitizasyona yol açar. 
Bunun sonucunda CGRP gibi ağrı artırıcı maddeler sa-
lınır, beyin damarları genişler ve ağrı sinyalleri belirgin 
şekilde artar. Kişinin hissettiği zonklama, basınç, sıkışma 
ya da kilitlenme hissi aslında bu biyolojik sürecin dışa 
yansımasıdır” dedi.

“SICAKLIK ARTIŞI DAMARLARI,                                 
DAMARLAR AĞRIYI TETİKLER”

Sıcak artışı damarlarının ağrıyı tetiklediğine değinen 
Uzm. Dr. Özdemir, “Sıcak hava, migreni artıran en be-
lirgin çevresel faktörlerden biridir. Sıcaklık artışı damar 
genişlemesine neden olurken, sıvı kaybı beyin hacminde 
mikroskobik değişimlere yol açar. Elektrolit dengesizliği 
ise sinir iletimini bozar. Özellikle 30°C üzeri sıcaklıklarda 
migren ataklarının belirgin şekilde arttığı gösterilmiştir. 
Yaz aylarında artan baş ağrılarının nedeni çoğu zaman 
yalnızca güneş değil, beynin bu fizyolojik tepkisidir” diye 
konuştu.

“SOĞUK HAVA                                                                   
TRİGEMİNAL REFLEKSİ BAŞLATIR”

Uzm. Dr. Özdemir, “Soğuk hava ve keskin rüzgâr da 
benzer şekilde trigeminal sistemi uyarır. Yüz ve alın böl-

gesindeki soğuk reseptörler aktive olur, trigeminal sinir 
refleks olarak devreye girer ve halk arasında ‘beyin don-
ması’ olarak tarif edilen, tıpta ice-cream headache meka-
nizması olarak bilinen durum ortaya çıkar. Bazı kişilerde 
soğuk migreni başlatırken, bazı kişiler de damar büzüş-
mesi nedeniyle geçici rahatlama sağlayabilir. Bu durum, 
soğuğun sinir sistemi ve damar yapısı üzerinde çift yönlü 
etkisiyle ilişkilidir” ifadelerini kullandı.

“LODOS SADECE RÜZGAR DEĞİL,                        
BİR MİGREN TETİKLEYİCİSİDİR”

Uzm. Dr. Özdemir, “Atmosfer basıncı, yani lodos et-
kisi en dikkat çekici tetikleyicilerden biridir. Barometrik 
basınçtaki ani düşüşler, migren atağını tetikler. Bunun ne-
deni beyin içi basınç dengelerinin değişmesi, sinüslerin ve 
beyin zarlarının gerilmesi ve ağrı eşiklerinin düşmesidir. 
Lodoslu günlerde migren şikâyetlerinin artması, yalnızca 
bir gözlem değil, bilimsel olarak gösterilmiş bir gerçektir. 
Bu atmosfer değişikliklerinden herkes aynı şekilde etki-
lenmemektedir. Migren hastaları, gerilim tipi baş ağrısı 
olanlar, sinüziti olanlar, uyku düzensizliği yaşayanlar ve 
anksiyete ile stres düzeyi yüksek olan kişiler bu değişim-
lere karşı çok daha hassastır. Çünkü sinir sistemleri zaten 
uyarılmaya yatkın bir zemindedir” dedi.

“BASINÇ DEĞİŞİMLERİYLE                                    
BAŞ ETMENİN YOLLARI”

Havanın gerçekten beyni ve ağrıları tetiklediğini be-
lirten Dr. Özdemir, “Sıcaklık-soğukluk dengesine dikkat 
ederek ani sıcaklık değişikliklerinden kaçınmak gerek-
tiğini, bol su tüketerek uyku düzenini korumayı ve eğer 
migren var ise koruyucu tedavileri ihmal edilmemesi ge-
rektiğini, hassasiyeti olan kişilerin mutlaka atak günlüğü 
tutmasının altını çizdi.                                             (DHA)

Bursa Teknik Üniversitesi (BTÜ) Mekatro-
nik Bölümü Öğretim Üyesi ve Elektrikli 
Taşıtlar Uygulama ve Araştırma Merkezi 

Müdür Yardımcısı Doç. Dr. Mehmet Onur Genç, 
ömrünü tamamlayan elektrikli araç bataryaları 
için kimyasal dönüşüm önerisinde bulundu.

Doç. Dr. Mehmet Onur Genç, elektrikli araç-
ların yaygınlaşması ve araç teknolojilerinin ilerle-
mesi için çalışma yürüttüklerini söyledi.

Türkiye’nin 2020’den sonra elektrikli araç 
pazarına hazır hale geldiğini belirten Genç, yerli 
ve milli imkanlarla geliştirilen Togg’un da yeni 
model ve batarya modelleriyle piyasadaki yerini 
aldığını bildirdi.

Genç, içten yanmalı araçlar ile elektrikli araç-
lar arasındaki farklara değinerek, şöyle konuştu: 
“Elektrikli araçlarda mekanik parçaların az olması 
en önemli faktör. İçten yanmalı bir motorlu araçta 
yüzlerce mekanik parçadan bahsederken elektrik-
li araçlarda sadece motor, güç aktarım sistemi ve 
şasiden bahsedebiliyoruz. Bu özellikle elektrikli 
araçların daha kolay üretilebilir olmasına ve batar-
yada kullanılan değerli madenlere sahip ülkelerin 
de avantajlı hale gelmesine sebep vermiştir.”

Elektrikli araçların çevreci araç olduğuna 
dikkati çeken Genç şöyle devam etti: “Emisyonu 
azaltan, çevreye katkı sağlayan elektrikli araçla-
rın çevreye katkısı geri dönüştürebilirliği iyi bir 
şekilde yönetilirse daha büyük bir avantaja dö-
nüşmektedir. Petrol bazlı yakıt kullanıyorsunuz 
ve bu yakıt sonuç olarak belli kimyasal işlemler-
den sonra havaya belli bir emisyon ortaya çıkarı-
yor. Fakat elektrikli araçlarda siz elektrik gücüy-
le birlikte sistemi çalışır hale getiriyorsunuz ve 
emisyonu düşürüyorsunuz. Elektrikli araçlardaki 
emisyon sistemin üretim safhasından daha çok 
gelen faktör.”

“BATARYA STRATEJIK                                 
BIR HAM MADDEDIR”

Genç, bataryaların kullanım ömürlerinin üç 
safhadan oluştuğunu anlattı. Klasik elektrikli araç-
ların 8-12 yıl, elektrikli bisiklet, elektrikli skuter 

gibi taşıt bataryalarının ise 3-6 yıl ömre sahip ol-
duğunu dile getiren Genç, şunları kaydetti: “Ba-
tarya stratejik bir ham maddedir. Burada stratejik 
ham madde olmasının sebebi geri dönüştürülebilir 
kısmında yapılan yöntemlerdir. Bataryalar fiziksel 
olarak geri dönüşüm, ikincil ömür ve kimyasal 
olarak ayrıştırma kısımlarına ayrılır. ‘İkincil ömür’ 
dediğimiz, elektrikli araç bataryası yüzde 70-80 
kapasitelerden sonra kullanılamaz hale gelince pi-
yasada güneş enerji depoları, fabrika pik yükleri 
gibi alanlarda çalıştırılır. Burada da yaşlanan ve 
ömrü biten bataryalar daha sonra fiziksel olarak 
kırıma uğrar. İçerisindeki demir, alüminyum, ba-
kır gibi maddeler ayrıştırıldıktan sonra asıl cevher 
dediğimiz değerli toz mineralleri ayrıştırmak üze-
re kimyasal işleme uğrar.”

“BATARYALARIN GERI DÖNÜŞÜMÜ 
ÜZERINE ÇALIŞIYORUZ”

Genç, 2020’den itibaren Türkiye pazarına 
giren araçların 2030’lu yıllarda batarya ömrünü 
tamamlayacağını söyledi. İçerisinde kimyasal 
barındıran bataryaların imha veya geri dönü-
şümüyle ilgili çalışma yürütülmesi gerektiğine 
dikkati çeken Genç, sözlerini şöyle tamamladı: 
“Bataryalardaki ‘değerli atık tozu’ dediğimiz lit-
yum, mangan, nikel, kobalt, fosfat kısımlar iyi 
bir şekilde kimyasal olarak ayrıştırılması sonu-
cunda tekrar kullanıma kazandırılabilir. Özellikle 
2030’lu yıllara doğru giderken araçlar elektronik 
sistem veya batarya olarak kendilerini tamamla-
mak üzereler. 2030 yılına doğru giderken strate-
jik olarak kimyasal geri dönüşüm yapabilen ül-
keler, firmalar kazanım sağlayacaktır. Elektrikli 
araçlar büyük bir kıymet. Elektrikli araçların, 
şarj istasyonlarının yaygınlaşması çok önemli. 
Burada elektrikli araçlardaki bataryalar için geri 
dönüştürme açısından stratejik hedef konması da 
önemli. Biz burada hem elektrikli araçların yay-
gınlaşmasını hem de stratejik olarak bataryaların 
geri dönüşümü üzerine çalışıyoruz.”            (AA)

Tolga ALCA

Kalp krizi, Türkiye’de ve dünyada en sık görü-
len ölüm nedenleri arasında ilk sıralarda yer 
almayı sürdürürken, hastalığın yalnızca yanlış 

beslenme, stres ve sigara gibi faktörlerden kaynaklan-
dığı yönündeki yaygın inanış bilimsel verilerle sor-
gulanıyor. Doç. Dr. Küldöken, kalp krizinin tek bir 
nedene bağlı olmadığını, genetik faktörler ile çevresel 
etkenlerin birlikte hastalık riskini belirlediğini söyledi.
“AİLE GEÇMİŞİ, ÖENMLİ BİR GÖSTERGE” 

Kalp krizine zemin hazırlayan en önemli unsurlar-
dan birinin aile öyküsü olduğunu vurgulayan Küldö-
ken, şu bilgileri paylaştı: “Birinci derece akrabaların-
da (anne, baba veya kardeş) erkeklerde 55, kadınlarda 
65 yaşından önce kalp krizi görülmüş kişiler, genetik 
açıdan yüksek risk grubunda kabul edilir. Bu kişiler 
sağlıklı yaşasa bile, damar yapıları ve kolesterol me-
tabolizmaları genetik olarak kalp hastalığına yatkın 
olabilir.” Doç. Dr. Küldöken, genetik riskin en sık 
kolesterol metabolizması üzerinden ortaya çıktığını 
belirterek, ailesel hiperkolesterolemiye dikkat çekti: 
“Bazı kişilerde kolesterol yüksekliği tamamen gene-
tiktir. Bu hastalar sağlıklı beslense bile LDL koleste-
rol düzeyleri yüksek seyreder. Tedavi edilmezse genç 
yaşlarda bile kalp kriziyle karşılaşabilirler.” Ayrıca da-
marların yapısal özelliklerinin, pıhtılaşma eğiliminin 
ve iltihabi yanıtın da genetik faktörlerden etkilendiğini 
ifade eden Küldöken, “Bazı insanların damarları ge-
netik olarak daha çabuk daralır veya pıhtı oluşumuna 
daha yatkındır” dedi.

“GENETİK VAR DİYE KADER DEĞİL”
Kalp krizinin genetik yönüne dikkat çeken Doç. 

Dr. Küldöken, bunun kaçınılmaz bir kader anlamına 
gelmediğinin altını özellikle çizdi: “Genetik yatkınlık 
bir risk faktörüdür, ama tek başına hastalık anlamına 
gelmez. Sağlıklı yaşam alışkanlıkları, düzenli kont-
roller ve erken tedaviyle bu risk büyük ölçüde kontrol 
altına alınabilir.” Küldöken, sigara kullanımı, hareket-
sizlik, sağlıksız beslenme, obezite, yüksek tansiyon 
ve diyabet gibi faktörlerin genetik riski katlayarak 
artırdığını söyledi. Son yıllarda genç yaşta kalp krizi 
vakalarının artmasının dikkat çekici olduğunu belirten 
Küldöken, bunun arkasında genetik faktörlerle birlik-
te modern yaşamın etkilerinin bulunduğunu ifade etti: 
“Genetik yatkınlığı olan genç bireyler; yoğun stres, 
düzensiz uyku, fast food ağırlıklı beslenme ve siga-
ra ile birleşen bir yaşam tarzı sürdürüyorsa, kalp krizi 
riski erken yaşlara çekiliyor.” Doç. Dr. Küldöken, kalp 
krizi açısından risk taşıyan grupları da şöyle sıraladı: 
“Ailesinde erken yaşta kalp krizi öyküsü bulunanlar. 
Genç yaşta kolesterol yüksekliği saptananlar. Diyabet 
ve hipertansiyon hastaları. Sigara kullananlar. Obezite 
sorunu yaşayanlar.” Doç. Dr. Küldöken, bu grupların 
şikayetleri olmasa bile düzenli kardiyolojik kontroller 
yaptırması gerektiğini vurguladı.

“ERKEN TANI HAYAT KURTARIR”
Kalp krizinde erken tanının hayati önemde oldu-

ğunu belirten Küldöken, basit testlerle riskin büyük 
ölçüde ortaya konulabildiğini söyledi: “Kan tahlilleri, 
EKG, efor testi ve gerekli durumlarda ileri görüntüle-

me yöntemleriyle kalp krizi riski önceden saptanabilir. 
Erken tanı, kalp krizini önlemenin en güçlü yoludur.” 
Açıklamasının sonunda topluma çağrıda bulunan Doç. 
Dr. Şeyhmus Küldöken, kalp sağlığının ihmal edilme-
mesi gerektiğini vurguladı: “Kalp krizi sadece yaşlıla-
rın sorunu değildir. Genetik riskler bilinmeli, kontrol 
altına alınmalı. Herkes kalbini tanımalı, ailesinin sağ-
lık geçmişini bilmeli ve gerekli önlemleri zamanında 
almalıdır.”

Ömrünü tamamlayan elektrikli araç
bataryaları için “kimyasal dönüşüm” önerisi

“Yaş ilerledikçe pankreas kanseri riski artıyor”
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Kardiyoloji Uzmanı Doç. Dr. Şeyhmus Küldöken, kalp krizinin önemli ölçüde genetik yatkınlıkla
ilişkili olduğunu belirterek, özellikle ailesinde erken yaşta kalp krizi öyküsü bulunan kişileri uyardı.

“Kalp krizi aynı
zamanda genetik bir risk”

“Alzheimer’da yakın hatıralar 
siliniyor, uzak anılar kalıyor”

Esra Erbeyi	  Akyurt 	 (507) 808 - 7610
Çalışkan	  Ayaş	  (312) 712 - 1829
Bala Merkez Eczanesi 	 Bala	  (312) 876 - 1023
Berat 	 Beypazarı	  (531) 834 - 3762
Çay 	 Çankaya	  (312) 428 - 1006
Melike 	 Çankaya	  (312) 481 - 8424
Balgat Hakan	  Çankaya 	 (312) 284 - 3030
Emek Sağlık	  Çankaya 	 (312) 221 - 1770
Nurdan 	 Çankaya	  (312) 419 - 8750
Zehra 	 Çankaya	  (312) 442 - 9452
Zehra Karakaya 	 Çankaya 	 (554) 644 - 8171
Aslan	  Çankaya	  (312) 320 - 1120
Ankaralılar 	 Çankaya	  (544) 645 - 4174
Poyraz	  Çubuk 	 (312) 838 - 6212
Esra 	 Elmadağ 	 (312) 543 - 4194
Yılmaz 	 Elmadağ 	 (312) 866 - 3771
Angora Çarşı 	 Etimesgut	  (312) 999 - 8874
Hacettepe 	 Etimesgut 	 (532) 411 - 9633
Zengin 	 Etimesgut 	 (312) 503 - 2300
Sayar 	 Etimesgut	  (312) 245 - 6600
Ajda 	 Etimesgut	  (539) 962 - 0603
Eymir 	 Gölbaşı 	 (312) 485 - 1223
Arınmış 	 Güdül	 (530) 117 - 8589
Cankara 	 Haymana	  (312) 658 - 2425

Sevgi 	 Kahramankazan	  (312) 800 - 0015
Yeni Ayşem 	 Kalecik 	 (312) 857 - 0859
Funda Figen	  Keçiören 	 (312) 330 - 3400
Mucize 	 Keçiören 	 (312) 323 - 2930
Kalaba Sağlık 	 Keçiören	  (312) 360 - 2303
Şenbabacan 	 Keçiören	  (312) 356 - 6636
Nur Çevik	  Kızılcahamam	  (312) 358 - 0401
Boram 	 Mamak 	 (312) 372 - 0202
Nefes 	 Mamak 	 (312) 367 - 9097
Nefise 	 Mamak	  (312) 368 - 1000
Zeynep Ulucan	  Mamak 	 (312) 865 - 2637
Tayfun Taner 	 Nallıhan	  (312) 785 - 6000
Berke	  Polatlı 	 (551) 437 - 7857
Pursaklar Bulvar	  Pursaklar 	 (501) 161 - 7642
Erdem 	 Şereflikoçhisar	  (312) 687 - 8368
Adıyaman	  Sincan	  (505) 376 - 5757
Birgül 	 Sincan 	 (312) 263 - 7704
Oytun 	 Sincan	  (312) 270 - 4141
Yenikent Ünlü 	 Sincan 	 (534) 242 - 2012
Temelli Pınar 	 Sincan 	 (555) 036 - 1726
Birinci	  Yenimahalle 	 (312) 346 - 8140
Gizem 	 Yenimahalle 	 (312) 344 - 3667
Akasya 	 Yenimahalle	  (312) 278 - 0434
Çakırlar 	 Yenimahalle 	 (312) 566 - 3230

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

BTÜ Elektrikli Taşıtlar Uygulama ve Araş-
tırma Merkezi Müdür Yardımcısı Doç. Dr. 
Mehmet Onur Genç, “Bataryalardaki ‘de-
ğerli atık tozu’ dediğimiz lityum, mangan, 
nikel, kobalt, fosfat kısımlar iyi bir şekilde 

kimyasal olarak ayrıştırılması sonucun-
da tekrardan kullanıma kazandırılabilir. 

2030 yılına doğru giderken stratejik olarak 
kimyasal geri dönüşüm yapabilen ülkeler, 

firmalar kazanım sağlayacaktır” dedi.

Pankreas kanserinin düşük yaşam oranlarıyla 
günümüzde en tehlikeli kanser türleri arasın-
da yer aldığını söyleyen Organ Nakli Uzmanı 

Prof. Dr. Remzi Emiroğlu, “Yaş ilerledikçe pankre-
as kanseri riski artıyor. Hastaların yüzde 55’i dok-
tora geldiğinde iş işten geçmiş oluyor. Erken evrede 
yakalanıp ameliyat şansı bulanların oranı ne yazık 
ki sadece yüzde 10-15” dedi. Pankreas kanserinin 
günümüzde en zor tedavi edilen kanser türlerinden 
biri olduğunu belirten Prof. Dr. Remzi Emiroğlu, 
“Pankreas kanseri, pankreas bezinden kaynaklanan 
kötü huylu tümörler arasında yer alıyor ve günü-
müzde en zor tedavi edilen kanser türlerinden biri 
olarak kabul ediliyor” dedi. Prof. Dr. Emiroğlu, 
pankreas kanserine ilişkin önemli değerlendirme-
lerde bulunarak, hastalığın hem tanı hem de tedavi 
sürecindeki zorluklara dikkat çekti.

“YAŞAM SÜRESİ MAALESEF DÜŞÜK”
Pankreas kanserinin sıklığının her geçen yıl art-

tığını belirten Prof. Dr. Emiroğlu, “Maalesef günü-
müzde bazı kanserlerin görülme sıklığı azalırken, 
pankreas kanseri artış gösteriyor. Tedavisi zor bir 
kanser türü ve tedavi edilemediği durumlarda 5 yıl-

lık yaşam oranları yüzde 15’ler civarında. Hastalı-
ğın artışındaki temel nedenlerden biri de toplumun 
yaşlanması. Yaş ilerledikçe pankreas kanseri ris-
ki artıyor. Bunun yanı sıra alkol tüketimi, sigara 
kullanımı, diyabet ve obezite de riski ciddi şekil-
de yükseltiyor. Bazı hastalarda ise genetik geçiş 
söz konusu olabiliyor” diye konuştu.

“SİNSİ BELİRTİLERLE İLERLİYOR”
‘Pankreas kanserinin belirtilerinin çoğu za-

man başka hastalıklarla karıştırılabildiğine dik-
kat çeken Prof. Emiroğlu, “Halsizlik, yorgunluk, 
hazımsızlık, iştah kaybı gibi çok genel şikayet-
lerle ortaya çıkabiliyor. Ancak ani kan şekeri yük-
selmesi, diyabeti olan hastalarda şeker dengesinin 
bozulması, yağlı dışkı, dışkı renginde değişiklik, 
sarılık ve ele gelen kitleler de önemli uyarı işa-
retleri olabilir. Pankreas kanserinin en önemli iki 
özelliği tedaviyi zorlaştırıyor. Bu tümörler küçük-
ken bile hayati organlara çok yakın olduğu için 
damarları ve sinirleri sarabiliyor. Ayrıca lokal ya-
yılım özelliği çok fazladır. Bu nedenle pankreas 
kanserinde bilinen tek tedavi şansı cerrahi rezeksi-
yondur” ifadelerini kullandı.                       (DHA)

Alzheimer hastalarının neden bugünü ve yakın 
geçmişi hatırlayamadığını söyleyen Biruni 
Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanesi Genetik 

Hastalıklar Tanı ve Değerlendirme Merkezi Sorumlu-
su Prof. Dr. Zeynep Ocak, “Yeni bilgilerin öğrenilme-
si ve kısa süreli hafızanın kalıcı hale getirilmesinden 
sorumlu olan hipokampus, hastalıkta ilk etkilenen 
bölgelerden biridir. Hipokampus hasar gördüğünde 
beyin yeni anıları kaydedemez; kişi bugünü unutur-
ken geçmişe ait anıları koruyabilir” dedi.

Alzheimer hastalığında hafızanın beyinde farklı 
merkezlerde işlendiğini belirten Biruni Üniversitesi 
Tıp Fakültesi Hastanesi Genetik Hastalıklar Tanı ve 
Değerlendirme Merkezi Sorumlusu Prof. Dr. Zeynep 
Ocak, “Alzheimer hastalığı, insan beyninin en çarpıcı 
çelişkilerinden birini ortaya koyuyor. Hastalar sabah 
ne yediklerini ya da biraz önce kiminle konuştuklarını 
hatırlayamazken; çocukluk anılarını, gençliklerinde 
dinledikleri şarkıları ya da bir yakınlarının sesini tüm 
canlılığıyla anlatabiliyor” ifadelerini kullandı.

Yeni bilgilerin öğrenilmesi ve kısa süreli hafızanın 
kalıcı hale getirilmesinden sorumlu olan hipokampu-
sun, Alzheimer hastalığında ilk etkilenen bölgelerden 
biri olduğuna dikkat çeken Prof. Dr. Ocak, “Hipo-
kampus hasar gördüğünde beyin yeni anıları kayde-
demez hale gelir. Bu nedenle hastalar bugünü ve ya-
kın geçmişi hatırlamakta zorlanır” dedi.

Alzheimer ile ilişkili bazı genetik değişikliklerin 
hastalığın seyrini doğrudan etkilediğini belirten Prof. 
Dr. Ocak, “APP, PSEN1, PSEN2 ve APOE genlerin-
deki değişiklikler, beyinde ‘amiloid’ adı verilen zararlı 
proteinlerin birikmesine yol açabiliyor. Alzheimer’da-
ki zararlı protein birikimi (özellikle amiloid beta ve tau) 
doğrudan nöronlara (sinir hücrelerini) zarar vererek ha-
fıza kaybını hızlandırıyor” ifadelerini kullandı.

Bu süreçte yakın anıların kısa sürede silindiğini 
söyleyen Prof. Dr. Ocak, geçmişe ait kalıcı anıların 
ise beynin daha geniş bir alanı olan neokortekste 
depolandığını aktardı. Prof. Dr. Ocak, “Neokorteks 
Alzheimer sürecinde daha geç etkilendiği için uzak 
hafıza, yakın hafızaya göre daha uzun süre koruna-
biliyor” dedi.                                                      (DHA)
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Basketbol BKT EuroCup’ın 16. haftasın-
da, B Grubu’nda Türk Telekom, sahasın-
da Litvanya temsilcisi Lietkabelis’i 85-

75 mağlup etti.
Karşılaşmaya 6-0’lık seriyle başlayan Türk 

Telekom, ilk 4 dakikayı 13-6 önde geçti. Çey-
reğin orta bölümünde konuk ekip, Mutic’in hü-
cumdaki etkinliğiyle farkı 3’e (17-14) kadar in-
dirdi. İki takımın da başlangıç 5’lisinden farklı 
isimlerle oynadığı son bölümün ardından Türk 
Telekom, ilk periyodu 25-20 üstünlükle tamam-
ladı.

İkinci çeyreğin başında iki takımın da sayı 
bulmakta zorlandığı 2 dakikanın ardından Türk 
Telekom, 5 sayılık farkı (31-26) korudu. Doğuş 
Özdemiroğlu ve Ata Kahraman’ın üçlükleriyle 
farkı 9’a (37-28) kadar çıkaran ev sahibi ekip, 
Lietkabelis’in Flowers ile bulduğu sayılara rağ-
men soyunma odasına 45-38 önde girdi.

Üçüncü periyoda iki takım da karşılıklı sa-
yılarla başladı. Savunmadaki başarısını hücum-
daki etkinliğe çeviren başkent ekibi, Simonovic 
ve Bankston ile farkı 12’ye (55-43) çıkardı. 
Morris ve Danusevicius’un sayılarına Doğuş 
Özdemiroğlu ve Allman ile cevap veren Türk 
Telekom, son 10 dakikaya 9 sayılık (66-57) 
avantajla gitti.

Karşılıklı top kayıplarının yaşandığı son 
çeyreğin başında Lietkabelis, farkı 5’e (67-62) 
kadar indirdi. Konuk ekibin hücumlarına engel 
olmayı başaran Türk Telekom, bitime 3 dakika 
39 saniye kala 15 sayılık (79-64) avantaj yaka-
ladı. Son bölümde konuk ekip etkili oynasa da 
Türk Telekom, sahadan 85-75 galip ayrıldı.

Türk Telekom, bu sonuçla 11’inci galibiye-
tini alırken lig aşamasını ilk 6 içerisinde bitir-
meyi garantiledi.			            (AA)

Basketbol BKT EuroCup’ın 16. haftasında, B Grubu’nda Türk Telekom,
sahasında Litvanya temsilcisi Lietkabelis’i 85-75 mağlup etti. Türk Telekom, bu sonuçla 

11’inci galibiyetini alırken lig aşamasını ilk 6 içerisinde bitirmeyi garantiledi. 

Türk TelekomTürk Telekom
Avrupa’da çok farklıAvrupa’da çok farklı

EuroCup’ta Türk Telekom ile Litvanya temsilcisi 
Lietkabelis’in Ankara Spor Salonu’nda karşı karşı-
ya geldiği mücadelenin devre arasında Türkiye’nin 

ilk Down Sendromlu basketbol takımlarından Ankara Ha-
yatın Artı Biri Spor Kulübü gösteri maçı için sahaya çıktı. 
Maçta sergiledikleri performansla tribünlerden uzun süre 
alkış alan sporcular, Down Sendromlu bireyler için de 
farkındalık oluşturdu. Kulübün kurucusu ve aynı zaman-
da başkanı olan Cevdet Kotan, takımın başarılarıyla gurur 
duyduğunu belirterek, “Bu takım ilk kurulduğunda böyle 
bir şey hayal dahi edemezdim. Milli takım bazında 4 spor-
cumuz var ve Milli takım düzeyinde Avrupa ve Dünya’da 
2’nci olduk. Macaristan’da düzenlenecek Dünya Şampi-
yonası’nda 1’incilik bekliyorum” diye konuştu.

“BU ÇOCUKLARA HİZMET                                       
ETMEK, BOYNUMUN BORCU”

Ankara Hayatın Artı Biri Spor Kulübü’nü 2020’de 
kurduğunu hatırlatan Başkan Cevdet Kotan, “Bu macera-
ya 4 kişi ile başladık şu anda 4’ü milli takım oyuncusu 
olmakla beraber 12 sporcum var. Haftada 3 gün antrenman 
yapıyoruz. Çocuklarımıza destek olabilmek için böyle bir 
şeye teşebbüs ettik. İnşallah yararlı oluruz. Down send-
romlu çocukların mutlaka spor yapması lazım. Spor ol-
mazsa olmaz. Çünkü kasları gevşektir, yavaştır, hantal bir 
yapısı vardır ve metabolizma yavaş çalışır. Sporla bunları 
çözüyoruz. Evet, bunlar meziyetli ve gerçekten kabiliyet-
leri çok yüksek. Hiçbir şey yapmazsam bile bu çocukların 
bir araya gelip sohbet etmeleri, beraber bir yerden bir çay 
içmeleri, arada birbirlerini arayıp da hal hatır sormala-
rı bile benim için büyük bir velinimet. Bu kulüp ailelere 
biraz daha rahatlattı. Aileler, ‘biz ne kadar rahatmışız da 

bilmiyormuşuz’ dediler. Şimdi, ‘keşke ben 20 sene önce 
bu basketbol takvimi kursaydım’ diyorum. Takım sporun-
da arkadaşlarıyla daha çok beraber hareket etmek var ama 
bireysel sporlarda bu bireyler biraz daha hırçınlaşıyorlar. 
Bu durum da onları bayağı rahatlattı. Allah ömür verdiği 
müddetçe bu çocuklara hizmet etmek benim boynumun 
borcu” ifadelerinde bulundu.
GÖKHAN KOTAN: DOWN SENDROMLU BİREY-

LERİN SPOR YAPMALARINI ÖNERİYORUM
Kendisi gibi Down sendromlu bireylerin kulübe ge-

lip istedikleri gibi spor yapabileceklerini kaydeden takım 
kaptanı Gökhan Kotan, “Benim isteğimle bu kulübü kur-
duk. Takım arkadaşlarımla uyumum iyi, onlar da bana 
uyum gösteriyor. Milli takım düzeyinde Haziran ayında 
Macaristan’da bir şampiyona var. Hazırlıklarımız kulüp 
çatısı altında devam ediyor. Takım arkadaşlarımın perfor-
manslarını çok beğeniyorum. Paslı oyuna dikkat etmeleri 
ve basketbol kurallarını daha iyi öğrenmeleri gerekiyor. 
Biliyorsunuz ki basketbolda sporcuların birbirlerine bakıp 
görmeleri önemli. Bunlara dikkat etsek daha iyi olacak. 
Bizim gibi özel bireylere her zaman spor yapmaları nok-
tasında önerilerde bulunuyorum. Yaşları kaç olursa olsun 
spor yapmaları gerekiyor. 

Kulübümüzün çatısı altında spor yapmaları gerektiğini 
söylüyorum. Takımımız bir aile gibi zaten. Bir süre sonra 
da gençleri öne çıkartmak zorundayız. Yavaş yavaş onlara 
yol açmamız lazım. Bugün de bir gösteri maçına çıkıyo-
ruz. Takım arkadaşlarımın performanslarını izleyeceğim 
ve onlara daha doğruyu yapmaları için önerilerde buluna-
cağım. Tüm gençleri bizi takip etmeleri için maçlarımıza 
davet ediyorum” şeklinde konuştu.		              (DHA)

Down sendromlu basketbolcular
farkındalık için parkeye çıktı

Down sendromlu sporculardan oluşan ‘Ankara Hayatın Artı Biri Spor 
Kulübü’, Ankara Spor Salonu’nda farkındalık oluşturmak amacıyla gös-

teri maçı yaptı. Takım oyuncuları, maçta sergiledikleri performansla 
tribünleri dolduran basketbol severlerden uzun süre alkış aldı.Halkbank CEV Şampiyonlar Ligi B Gru-

bu dördüncü haftasında bugün Galata-
saray HDI Sigorta’ya konuk olacak.

 CEV Şampiyonlar Ligi’nin başkent ekiple-
rinden Halkbank ile Galatasaray dördüncü haf-
ta maçında kozlarını TVF Burhan Felek Vestel 
Voleybol Salonu’nda paylaşacak. Saat 20.00’de 
başlayacak mücadele TRT Spor Yıldız kanalın-
dan naklen yayınlanacak.

HALKBANK’TA                                           
TEK HEDEF GALİBİYET

Grupta oynadığı üç maçta aldığı 1 galibi-
yet ve 2 mağlubiyetle 3 puan toplayan başkent 
ekibi, averajla önünde yer alan Galatasaray’ı 
geride bırakarak üçüncü sıraya yükselmeyi he-
defliyor.  Halkbank, son maçında deplasmanda 
Belçika temsilcisi Roeselare’ye 3-2 mağlup ol-
muştu. Set averajıyla Halkbank’ın bir basamak 
üzerinde üçüncü sırada bulunan Sarı-kırmızılı 
ekip, geçtiğimiz hafta sahasında Polonya tem-
silcisi Lublin’e 3-1 kaybetti.

BU SEZONKİ 4. RANDEVU
Halkbank ile Galatasaray bu sezon ikisi 

SMS Grup Efeler Ligi, biri Şampiyonlar Ligi 
olmak üzere üç kez karşı karşıya geldi. 

Başkent temsilcisi, iç sahada oynanan 28 
Ekim 2025 tarihli Efeler Ligi maçını 3-2, 7 
Ocak 2026’daki Şampiyonlar Ligi mücadelesi-
ni ise 3-0 kazanmayı başardı. 

Galatasaray ise 25 Ocak 2026’da oynanan 
Efeler Ligi karşılaşmasından 3-0’lık galibiyetle 
ayrıldı.			       (Haber Merkezi)

Voleybol
Şampiyonlar
Ligi’nde Türk 

derbisi yaşanacak 

Uluslararası Voleybol Federasyonu 
(FIVB) tarafından düzenlenen 2026 
Kadınlar Voleybol Milletler Ligi’nin 

(VNL) ikinci hafta karşılaşmaları Ankara’da 
oynanacak. Filenin Sultanları, başkentte vo-
leybolseverlerin karşısına çıkacak.

  Karşılaşmalar, 17–21 Haziran 2026 ta-
rihleri arasında Ankara Spor Salonu’nda 
yapılacak. Organizasyonda dünyanın önde 
gelen milli takımları mücadele edecek. 

A Milli Kadın Voleybol Takımımız, 
Voleybol Milletler Ligi’nde bugüne kadar 
önemli başarılara imza attı. Filenin Sultan-
ları, 2018’de ikincilik, 2021’de üçüncülük, 
2019 ve 2022’de dördüncülük elde ederken, 
2023 yılında şampiyonluğa ulaşarak büyük 
bir başarıya imza attı.

 Filenin Sultanları’nın Ankara’da karşıla-
şacağı rakipler ise şöyle:

●      Belçika
●      Brezilya
●      Almanya
●      Fransa
●      Çin	                (Haber Merkezi)

Avrupa Satranç Birliği (ECU) Başkanı 
Zurab Azmaiparashvili, Türkiye’nin 
satrançta bir “yetenek merkezi” hali-

ne geldiğini belirterek, “Türkiye kanaatimce, 
Almanya, İspanya ve Fransa gibi Avrupa sat-
rancına yön veren ülkelerle birlikte kesinlik-
le lider pozisyonda yer alacaktır.” dedi.

Antalya’da düzenlenen Türkiye Küçük-
ler ve Yıldızlar Satranç Şampiyonası’nı takip 
eden Azmaiparashvili, Türkiye’nin Avrupa 
ve dünya satrancındaki stratejik rolünü, genç 
yeteneklerini ve organizasyon başarısını de-
ğerlendirdi.

Türkiye’nin Avrupa satrancında çok bü-
yük bir rol oynadığını vurgulayan Azmaipa-
rashvili, ülkede düzenlenen geniş katılımlı 
gençlik etkinliklerinin bu etkinin en somut 
göstergesi olduğunu ifade etti.

Türkiye’nin satrançta önemli bir yete-
nek merkezi konumuna geldiğini söyleyen 
Azmaiparashvili, “Türkiye, Avrupa satran-
cında çok önemli bir konumda. Türkiye’de 
düzenlenen ve düzenlenecek pek çok turnu-
vayı takip edebilirsiniz. Türkiye kanaatimce, 
Almanya, İspanya ve Fransa gibi Avrupa 
satrancına yön veren ülkelerle birlikte ke-
sinlikle lider pozisyonda yer alacaktır.” diye 
konuştu. Türkiye’nin son dönemde yetiştir-
diği büyükustalara (GM) işaret eden Azmai-
parashvili, özellikle 14 yaşındaki Yağız Kaan 
Erdoğmuş’un performansına dikkati çekti.

Genç yeteneğin yaşının çok ilerisinde bir 
başarı sergilediğini anlatan Azmaiparashvili, 
şöyle konuştu: “Henüz 14 yaşında bu denli 
büyük işler başaran bir gencin, 18-20 yaşla-
rına geldiğinde neler yapabileceği çok açık. 
Her şeyin doğru şekilde ilerlemesi kaydıyla, 
kendisinin dünya şampiyonluğu yolunda çok 
net bir şansa sahip olan, Türkiye’nin üstün 
yeteneklerden biri olduğuna eminim. Burada 
sadece oyun yeteneğinden değil, eğitim sü-
reçlerinden ve günümüzde antrenmanlarda 
yapay zekanın etkin kullanımından bahsedi-
yorum. Bana göre Türkiye’de dünya şampi-
yonluğu için aday olma potansiyeline sahip 
birkaç oyuncu daha bulunuyor.”

3 BIN SPORCUYLA                                
DEV ORGANIZASYON

Antalya’daki turnuvanın ölçeğine ve yö-
netim başarısına değinen Azmaiparashvili, 
yaklaşık 3 bin sporcunun ve ailelerinin katıl-
dığı bu denli büyük bir organizasyonu yönet-
menin zorluğunu vurguladı.

Azmaiparashvili, Türkiye Satranç Fede-
rasyonunun süreci profesyonelce yürüttüğü-
nü belirterek, “Turnuvada yaklaşık 200 kişi-
nin görev aldığını öğrendim ki bu gerçekten 
harika. Böyle bir turnuvada görev alacak 200 
kişiyi bulmak hiç kolay değil. Eğer bunu ba-
şarabiliyor ve bu organizasyonu yönetebili-
yorsanız, bu işinizi çok iyi yaptığınız anlamı-
na gelir.” değerlendirmesinde bulundu.

Bir Gürcü olarak Türkiye’nin başarıla-
rından mutluluk duyduğunu dile getiren Az-
maiparashvili, komşu ülkelerin iyi işler yap-
masının bölgesel bir motivasyon sağladığını 
sözlerine ekledi.			        (AA)

Filenin Sultanları
Başkent’te sahne alacak

Türkiye satrançta 
“yetenek merkezi” 

haline geldi



29 Ocak 2026 Perşembe www.baskentgazete.com.tr FİYAT: 7 TL

Koç (21 Mart–19 Nisan) İş haya-
tında somut verilerle konuşmak, 
özellikle üst yönetimle yapılacak te-
maslarda elinizi güçlendirecek. Gü-

cünüzü otoriteden değil, yapıcı liderlikten al-
dığınızda kalıcı kazanımlar elde edebilirsiniz.

Boğa (20 Nisan–20 Mayıs) Vizyo-
nunuzu genişletmek ve fikirlerinizi 
daha görünür kılmak için elverişli 
bir gündesiniz. Akademik ya da hu-

kuki bir başlıkta gelen destekleyici bir gelişme, 
motivasyonunuzu yükseltebilir.

İkizler (21 Mayıs–21 Haziran) 
Mali konulara daha derin ve strate-
jik bir gözle yaklaşıyorsunuz. Ortak 
bütçeler, vergi ya da sigorta gibi res-

mi meselelerde beklenen netlik sağlanabilir. 
Aynı zamanda içsel bir temizlik sürecindesiniz.

Yengeç (22 Haziran–22 Temmuz) 
İkili ilişkilerde şeffaflık ve sadakat 
vurgusu güçleniyor. Partnerinizle 
ya da iş ortağınızla geleceğe yönelik 

daha somut planlar gündeme gelebilir. Uzlaş-
macı ama ilkesel duruşunuzu sürdüreceksiniz. 

Aslan (23 Temmuz–22 Ağustos) 
Çalışma ortamında verimliliği artı-
racak teknik veya sistemsel düzen-
lemeler öne çıkıyor. Detaylara olan 

hâkimiyetiniz, olası aksaklıkları erkenden fark 
etmenizi sağlayabilir. Enerjinizi dengede tuta-
caksınız.

Başak (23 Ağustos–22 Eylül) Yara-
tıcılığınızı daha planlı ve profesyo-
nel bir zemine taşıma isteğindesiniz. 
Hobilerinizi somut bir kazanca dö-

nüştürme fikri ciddiyet kazanabilir. Özel ha-
yatınızda ise daha koruyucu ve geleneksel bir 
yaklaşım, ilişkilerinizi sağlamlaştırıyor.

Terazi (23 Eylül–22 Ekim) Aile 
içinde üstlendiğiniz dengeleyici ve 
denetleyici rol, herkesin sorumlu-
luklarını netleştirmesine yardımcı 

olacak. Yaşam alanınızda yapılacak bir düzen-
leme iç huzurunuzu artırabilir.

Akrep (23 Ekim–21 Kasım) İle-
tişim trafiğiniz yoğun ancak bugün 
kelimelerinizi daha bilinçli seçiyor-
sunuz. Önemli bir anlaşmayı so-

nuçlandırmak ya da kritik bir imza atmak için 
destekleyici bir zemin var. Yakın çevrenizle 
kurduğunuz açık iletişim güveni pekiştiriyor.

Yay (22 Kasım–21 Aralık) Maddi 
güvenliğinizi merkeze aldığınız bir 
gün. Öz kaynaklarınızı yönetirken 
sergilediğiniz rasyonel yaklaşım, 

bütçedeki açıkları kapatmanıza yardımcı ola-
bilir. Yeteneklerinizin karşılığını talep etmek-
ten çekinmeyin; pazarlık gücünüz yüksek.

Oğlak (22 Aralık–19 Ocak) Kişisel 
hedeflerinizde güçlü bir odaklanma 
içindesiniz. Dış dünyaya yansıttığı-
nız sağlam ve kararlı duruş, uzun sü-

redir emek verdiğiniz bir projenin meyvelerini 
toplamanıza zemin hazırlıyor. Yeni bir başlan-
gıç için temelleri sağlam atıyorsunuz.

Kova (20 Ocak–18 Şubat) İçe dö-
nük bir hazırlık ve değerlendirme 
sürecindesiniz. Arka planda yürüt-
tüğünüz stratejiler, zamanı geldiğin-

de güçlü bir etki yaratacak. Bugün kendinize 
dürüst bir denetim yapmanız, hangi alanların 
onarıma ihtiyaç duyduğunu netleştirecek.

Balık (19 Şubat–20 Mart) Toplum-
sal konular ve sosyal sorumluluk 
alanlarında daha görünür olabilir-
siniz. Güven veren duruşunuz, bir 

dostunuzun sizden önemli bir görüş talep et-
mesine yol açabilir. İdeallerinizi daha gerçekçi 
bir zemine oturtma zamanı.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Gülben Ergen, yenilenen imajı ve proje-
leriyle gündemden düşmüyor. Müjdat 
Gezen’in yazıp yönettiği, yılların klasi-

ği “Gırgıriye” müzikalinde Güllü karakteri için 
çalışmalara başlayan Gülben Ergen, sahnelere 
güçlü bir dönüş yapmaya hazırlanıyor.

Öte yandan, “Rukiye” adlı şarkısına Ameri-
ka’da çektiği kliple adından söz ettiren Gülben 

Ergen, müzikteki iddiasını da sürdürüyor. Safa 
Gülsoy’un objektifine yansıyan son karelerinde 
ise zayıflamış, güçlü ve son derece şık görüntü-
süyle dikkat çekiyor.              (Haber Merkezi)

Gülben Ergen imajını yeniledi

Ulucanlar Yarı Açık Cezaevi Kültür ve Sanat 
Merkezi’nde ziyarete açılan sergi, açıldığı gün-
den bugüne adeta sevgi seline uğradı. Sergi, 20 

günde 1 milyonun üzerinde ziyaretçiyi ağırladı. Sergiyi 
ziyaret etmek isteyen vatandaşlar, haftanın her günü, gi-
rişte uzun kuyruklar oluşturdu. Serginin gördüğü yoğun 
ilgi ve vatandaşlardan gelen yoğun talep üzerine, sergi 8 
Şubat Pazar gününe kadar uzatıldı. 

KUTSAL ESERLER                                                    
ZİYARETÇİLERLE BULUŞUYOR

Manevi atmosferiyle dikkat çeken sergide, İslam 
tarihi açısından büyük önem taşıyan, Asr-ı Saadet dö-
neminden günümüze ulaşan pek çok mukaddes emanet 
bulunuyor. Ziyaretçiler, sergi alanında hem duygusal 
anlar yaşıyor hem de kutsal değerlere dair önemli bilgi-
ler edinme fırsatı buluyor. Maneviyat dolu bir atmosfer 
sunan sergide; Hazreti Muhammed’in Sakal-ı Şerif ve 
Saç-ı Şerifleri, Nal-ı Şerif, Kadem-i Şerif, Hücre-i Sa-
adet örtüsü, kabir toprağı ile Kâbe örtüleri başta olmak 
üzere eşi ve benzeri bulunmayan çok sayıda mukaddes 
emanet yer alıyor. 

Ziyaretçiler, sergide yer alan eserler karşısında duy-
gu dolu anlar yaşıyor. Sergi, her yaştan ziyaretçinin 
büyük ilgisini çekerken, Ankaralı vatandaşlar, böyle 
anlamlı bir serginin Ulucanlar gibi tarihi bir mekânda 
düzenlenmesinden duydukları memnuniyeti dile getiri-
yor. Sergi, Ulucanlar Yarı Açık Cezaevi Kültür ve Sanat 
Merkezi’nde 8 Şubat Pazar gününe kadar Ankaralıları 
ağırlamayı sürdürecek.

“TÜM ANKARALILARI BEKLİYORUZ”

Serginin gördüğü ilgiden büyük memnuniyet duyduk-
larını ifade eden Altındağ Belediye Başkanı Dr. Veysel 
Tiryaki, “Mübarek üç aylara kavuşmamızla birlikte böyle 
önemli bir sergiye ev sahipliği yapmaktan mutluluk du-
yuyoruz. Mukaddes Emanetler Sergisi’nin manevi değer-

lerimize sahip çıkılması açısından önemli bir organizas-
yon olduğuna inanıyorum. Büyük emeklerle bugünlere 
gelen bu emanetlerin korunmasına ve böyle bir serginin 
açılmasına vesile olan herkese ve sergiye ilgi gösteren 
tüm vatandaşlarımıza teşekkür ediyorum” dedi. Başkan 
Tiryaki, herkesi 8 Şubat tarihine kadar ziyarete açık olan 
sergiyi görmeye davet etti.                    (Haber Merkezi)

Mukaddes Emanetlere
ziyaretçi sayısı 1 milyonu aştı

Sevenler sevdiğine Altındağ’da kavuştu. Ulucanlar Yarı Açık Cezaevi Kültür ve Sanat Merkezi’nde, 9 Ocak tarihinde 
kapılarını açan “Mukaddes Emanetler Sergisi”, kısa sürede yoğun ilgi görerek ziyaretçi sayısında 1 milyon eşiğini geride 

bıraktı. Görülen yoğun ilgi üzerine, serginin ziyaret süresi 8 Şubat Pazar gününe kadar uzatıldı.

Osmangazi ilçesi Muradiye Mahallesi’ndeki atölye-
sinde ham ipeğin nemini kaybetmeden ipliğe dönüş-
türüldüğü, yaklaşık 700 yıllık geçmişe sahip devdah-

lık sanatını yaşatmaya çalışan 61 yaşındaki Şengünalp, her 
gün 6 saatlik mesaisinde ortalama 20 kilometre koşuyor.

Devdahlık sanatının son temsilcilerinden olan Şengü-
nalp, mesleğini sevdiği için 54 yıldır çalışmaya devam edi-
yor.

Geleneksel yöntemlerle ham ipekten ip hazırlamak için 7 
yaşından beri çalışan Şengünalp, 20 Ocak’ta Beştepe Millet 
Kongre ve Kültür Merkezi’nde düzenlenen Kültür ve Tu-
rizm Bakanlığı Özel Ödülleri ve Yaşayan İnsan Hazineleri 
Ödülleri Takdim Töreni’nde “Yaşayan İnsan Hazinesi” ödü-
lünü Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’dan aldı.

Mesleğini elverdiği sürece sürdürmek isteyen Şengü-
nalp, ömrünü adadığı mesleğini “Yaşayan İnsan Hazinesi” 
ödülüyle taçlandırmanın gururunu yaşıyor.

Ertuğrul Şengünalp, devdahlığı aile mesleği olarak dede-
lerinden, babasından öğrendiğini söyledi.

Aynı zamanda Kültür ve Turizm Bakanlığı sanatçısı 
olduğunu belirten Şengünalp, “2014-2015 yılları arasında 
Kültür Bakanlığı sanatçı kartını almıştım. İşte o günden bu-
güne festivallere, programlara katılarak sanatımızı hep icra 
ettik, üretime devam ettik.” dedi.			    (AA)

Bursalı devdah, sanatını
 “Yaşayan İnsan Hazinesi” 

ödülüyle taçlandırdı

Avrupa Konseyi Parlamenter Meclisi (AKPM) 
Türk Delegasyonu ev sahipliğinde Avrupa 
Konseyi binasında açılan sergi, AKPM’nin 

kış oturumu süresince 30 Ocak’a kadar ziyaret edi-
lebilecek. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
eşi Emine Erdoğan’ın himayelerinde düzenlenen 
“Türkiye Dokuma Atlası” projesi kapsamında hazır-
lanan sergiye, AKPM Türk delegasyonu üyeleri ve 
çok sayıda ülkenin milletvekilleri katılım gösterdi.

“Türkiye Dokuma Atlası” projesi kapsamında 
doğal lifler ve yerel ham maddelerle doğaya saygılı 
bir şekilde üretilen rengarenk dokumalar sergide yer 
aldı. Dokumacılıkta kullanılan doğal pigmentlerin 
ham maddelerinin örneklerinin de yer aldığı sergi-
de, minyatür dokuma makineleri, ziyaretçilerin dik-
katini çekti. Sergide, mekik gibi geleneksel üretim 
yöntemlerinde kullanılan eşyalar tanıtılırken, ehram 
ve Ankara Sof Kumaşı dahil geleneksel kumaşlarla 
tasarlanan elbiseler de sergilendi.

Etkinlikte, serginin açılışı vesilesiyle Emine Er-
doğan’ın mesajı okundu. Emine Erdoğan mesajında, 
bu serginin Anadolu’nun yüzyıllara dayanan ve köklü 

dokumacılık geleneğini, tarihsel derinliği ve sanatsal 
zenginliğiyle birlikte uluslararası topluma taşıyacak 
olmasından duyduğu memnuniyeti dile getirdi.

“Kültürel mirasın korunmasını teşvik eden ve 
toplumlar arasında diyaloğu destekleyen bir kurum 
olan Avrupa Konseyi himayesinde böylesine değerli 
bir projenin bir sergiyle taçlandırılması son derece 
anlamlı.” ifadesini kullanan Emine Erdoğan, küresel 
ölçekte barış ortamının tesis edilmesinin, her kültü-
rün insanlığın ortak hazinesine kattığı benzersiz de-
ğerlerin korunması ve yaşatılmasıyla mümkün oldu-
ğunu belirtti.

Emine Erdoğan, toplumların kültürleri vasıta-
sıyla birbirlerini tanıdıkça, insanlığın büyük tek bir 
aile olduğu bilincinin güçleneceğine ve hiç kimsenin 
dışlanmadığı bir hoşgörü ortamının giderek gelişece-
ğine inandığını vurgulayarak, “Anadolu’nun binlerce 
yıllık bilgi birikimine, doğa dostu üretim bilgeliğine 
ve kadın emeğinin paha biçilemez katkısına kapı ara-
layan bu serginin, tüm ziyaretçiler için ilham verici 
bir deneyim sunmasını temenni ediyorum.” değerlen-
dirmesinde bulundu.		                     (AA)

Avrupa Konseyi’nde “Türkiye Dokuma Atlası
Kumaşın Hafızası” sergisinin açılışı yapıldı
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